一、单项选择题(只有一个选项正确，共150道小题) 
1. It is estimated that over 15,000 citizens will ____ the celebration, such a grand occasion once every ten years. 
  (A) join in   (B) keep out of   (C) keep at   (D) take part in 
正确答案：D 
2. — Have a cup of coffee? — _____, though as a rule I don’t drink after dinner. 
  (A) Don’t you insist   (B) Once you insist   (C) What I insist   (D) If you insist 
正确答案：D 
3. Solids can usually be turned into liquids and liquids into gases if we _____ their temperatures high enough. 
  (A) rise     (B) go up   (C) increase    (D) raise 
正确答案：D 
4. You must arrange a _____ time and place for our alumna get-together this year. 
  (A) fit    (B) suit    (C) well    (D) convenient 
正确答案：D 
5. The bad-tempered man ignored his neighbor's requests that he _____ less noise. 
  (A) make     (B) made    (C) making    (D) makes 
正确答案：A 
6. However, it only appears in the imagination and will never be ____. 
  (A) realized    (B) supported     (C) understood     (D) produced 
正确答案：A 
7. --Who are those people with the banner? --A group ____ itself the league for peace. 
  (A) calling     (B) calls    (C) called    (D) is called 
正确答案：A 
8. They cheered the captain and carried him off the field on their _____. 
  (A) breasts    (B) arms    (C) backs    (D) shoulders 
正确答案：D 
9. According to the regulation, all () should be examined before boarding a plane 
  (A) suitcase      (B) baggages    (C) a luggage     (D) the baggage 
正确答案：D 
10. Nobody in the class except you and me _____ to the principal about the air quality 
  (A) has complained      (B) have complained    (C) complain    (D) complaining 
正确答案：A 
11. There are only five minutes left before the train leaves. You should run _______ . 
  (A) fast as possible as you can                 (B) as quickly as you can 
  (C) as fast as possible                        (D) possible as fast as you can 
正确答案：A 
12. I’d like to take my first picture _____ stands the high tower. 
  (A) where    (B) which    (C) that    (D) in which 
正确答案：A 
13. It is said that the headmistress _____ three months ago will soon _____ 
  (A) hired; fired                  (B) dismissed; be fired 
  (C) hired; be fired                (D) hiring; be dismissed 
正确答案：C 
14. In the past, the poor people often _____ hungry. So many of them died ___________hunger. 
  (A) went; of                    (B) became; from 
  (C) went; from                  (D) became; of 
正确答案：A 
15. Can you________ me out with this maths problem.?I am not very good at maths. 
  (A) help          (B) bring        (C) make         (D) get 
正确答案：A 
16. So the slave was pardoned and ____. 
  (A) killed      (B) rich      (C) happy      (D) freed 
正确答案：D 
17. Sorry, I didn’t make a call to you because I forgot your telephone number. I should have _____ in my notebook. 
  (A) dropped in it                (B) put it down 
  (C) dropped it in                (D) put down it 
正确答案：B 
18. Do you want to _____ on these shoes to see if they’re the right size? 
  (A) take     (B) fix     (C) try      (D) turn 
正确答案：C 
19. He is _____ with anger. I don’t know what’s the reason 
  (A) boiled      (B) boiling     (C) to boil      (D) boil 
正确答案：A 
20. A computer can only do _____ you have instructed it to do. 
  (A) how       (B) after       (C) what       (D) when 
正确答案：C 
21. Some parts of the water are very shallow. But in some places it is very, very ____. 
  (A) deep       (B) high      (C) cold       (D) dangerous 
正确答案：A 
22. He _____ some unusual educational beliefs. 
  (A) keeps       (B) takes       (C) carries       (D) holds 
正确答案：D 
23. That motor cycle doesn’t _____ to Peter. 
  (A) belong       (B) own       (C) lend       (D) turn 
正确答案：A 
24. I will write to my mother, for I________ her yesterday. 
  (A) heard of               (B) heard about 
  (C) heard from             (D) listened to 
正确答案：C 
25. Is this the reason _____ at the meeting for his carelessness in his work? 
  (A) he explained                     (B) what he explained 
  (C) how he explained                 (D) why he explained 
正确答案：A 
26. --- How did you enjoy the ball last night? --- Very much. The underlined word means (). 
  (A) a basketball                           (B) a ball-pen 
  (C) a party                               (D) a dance 
正确答案：C 
27. ____ the work was very difficult, they managed to finish it in time. 
  (A) Because     (B) Though      (C) Therefore        (D) But 
正确答案：B 
28. — Do I still have to change my clothes? —________. 
  (A) Let’s discuss that some time              (B) The party begins at 2 pm 
  (C) Sure                                 (D) don’t change your mind, please 
正确答案：C 
29. You’d better take more sun () . It is good to your health 
  (A) bath      (B) sauna      (C) baths     (D) shower 
正确答案：A 
30. 'What can I do for you?' or 'May I help you?' is a pet phrase used by () 
  (A) an assistant engineer         (B) an assistant manager 
  (C) a helper                   (D) a shop assistant 
正确答案：D 
31. The train leaves at 6:00 p.m., so I have to be at the station ____ 5:40 p.m. at the least. 
  (A) until     (B) after      (C) by      (D) around 
正确答案：C 
32. Terry was so tired that he couldn’t walk ________. 
  (A) straight      (B) straightly     (C) steady      (D) direct 
正确答案：A 
33. They stood at the window, _____ they could see _____ was happening in the street. 
  (A) from which; that           (B) from where; what 
  (C) where; all                (D) where; that 
正确答案：B 
34. Once everyone is _____ his life, he will instinctively(本能) find every possible way _____. 
  (A) in danger of; out of danger 
  (B) in the danger of; out of danger 
  (C) in danger of; out of the danger 
  (D) in the danger of; out of the danger 
正确答案：B 
35. ________! It's time to go to school. 
  (A) Hurry up               (B) In a hurry 
  (C) Hurry out               (D) Don't worry 
正确答案：A 
36. Hunan lies _____ such provinces as Hubei, Jiangxi, Guangdong, Guizhou and Chongqin. 
  (A) among     (B) above      (C) beside      (D) between 
正确答案：A 
37. Hearing the sad news that she lost the game, Jane’s mother couldn’t help _____. 
  (A) a cry               (B) to cry 
  (C) crying              (D) but bursting into tears 
正确答案：C 
38. Because of his________ English, he couldn’t talk to the foreigner________ . 
  (A) limiting; free             (B) limited; free 
  (C) limited; freely            (D) limiting; freely 
正确答案：C 
39. This kind of cloth ____ well. 
  (A) washes                  (B) wash 
  (C) is washed                (D) is washing 
正确答案：A 
40. Every morning, the fish mongers stood there ______ with the fishermen for fishes. 
  (A) to argue               (B) to talk about prices 
  (C) bargaining             (D) discussing 
正确答案：C 
41. A________ candle was on the table. It________ up the small room. 
  (A) lighted; lit               (B) lighting; lit 
  (C) lit; lit                   (D) lighting; light 
正确答案：A  
42. Tom, ____ on time tomorrow. 
  (A) is sure to come               (B) will be sure to come 
  (C) be sure to come               (D) to be sure to come 
正确答案：C 
43. Traditionally in West, people usually play () on April Fools' Day. 
  (A) funs   (B) jokes    (C) fool   (D) fools 
正确答案：B 
44. Joe and my father are getting __________. 
  (A) along splendid            (B) along splendidly 
  (C) over splendid             (D) out splendidly 
正确答案：B 
45. The European’s wonderful performance _____ him a gold medal 
  (A) made   (B) gained   (C) earned   (D) obtained 
正确答案：C 
46. He repaired riverbanks and roads everywhere, ____ his money ___at the University of Cologne. 
  (A) saving...to study                (B) saving...study 
  (C) to save...studying               (D) save...to study 
正确答案：A 
47. She is crazy _____ the film star, while her brother is crazy _____ surfing. 
  (A) to; for               (B) on; to 
  (C) for; at               (D) for; on 
正确答案：D 
48. I'll leave Beijing for Guangzhou ____ a week, while my brother will leave Guangzhou for Beijing ____ our National Day. 
  (A) in, in                  (B) after, in 
  (C) after, after              (D) in, after 
正确答案：D  
49. The price of the car “Honda” is very _____ and my parents can’t afford it. 
  (A) cheap   (B) high   (C) expensive   (D) dear 
正确答案：B 
50. She is eighteen, so by law her father cannot _____ her marriage. 
  (A) admit      (B) prevent     (C) fail     (D) destroy 
正确答案：B 
51. He_____ me 50 yuan and didn’t return it to me until last night. 
  (A) owed     (B) lent     (C) paid     (D) borrowed 
正确答案：A 
52. — You’ve left the light on. — Oh, so I have._____ and turn it off. 
  (A) I’ll go              (B) I’ve gone 
  (C) I go                (D) I’m going 
正确答案：A 
53. John ____ at the head of the table with his wife next to him. Which of the following can’t replace the underlined word. 
  (A) seated                   (B) seated himself 
  (C) was seated                (D) took a seat 
正确答案：A 
54. The inside of the earth is very, very ____. The rock has melted like ice. 
  (A) deep                   (B) cold 
  (C) hard                   (D) hot 
正确答案：D 
55. It is ______ that he has passed the examination, and I am _____ I will pass it too 
  (A) certain; certainly            (B) certain; sure 
  (C) sure; certainly              (D) certainly; surely 
正确答案：B 
56. They're very angry. They ____to see you for the last two or three hours. 
  (A) are managing                 (B) will promise 
  (C) had made up their minds        (D) have been trying 
正确答案：D 
57. I am not sure how long they _____. 
  (A) have married               (B) have been married 
  (C) have got married            (D) married 
正确答案：B 
58. The machine ____ photos is easy to operate 
  (A) used to printing                (B) is used to print 
  (C) is used to printing              (D) used to print 
正确答案：D 
59. --- Do you think it’s to rain over the weekend? --- _____. 
  (A) I don’t believe         (B) I don’t believe that 
  (C) I believe not so        (D) I believe not 
正确答案：D 
60. The first time she went swimming, she felt very _____. 
  (A) nervous               (B) shocked 
  (C) unpleasant             (D) surprised 
正确答案：A 
61. 下列各句中加粗的成语使用恰当的一句是（ A ） 
  (A) 只要当局领导人拿出诚意和实际行动来，两岸关系的发展一定会柳暗花明。 
  (B) 只要你身临其境地为我们想想，就会同情我们的处境，不会对我们这样求全责备了。 
  (C) 今天，天津体育馆内万余名观众的掌声经久不息，振聋发聩，淹没了馆外的惊雷。 
  (D) 这座度假村建在山的最高处，面对着一望无际的大海，确实给人以高屋建瓴之感。 
正确答案：A 
62. 下列各句中，加粗的成语使用恰当的一句是（ ） 
  (A) 许多农民巧妙地将服装厂剪裁后废弃的“下脚料”做成帘子，当作蔬菜大棚的“棉被”，这真是一念之差，变废为宝。 
  (B) 王大伯十分喜爱小动物，只要见到流浪的小猫小狗，他都要想办法把它们喂饱，有的人对此感到不解，他却乐此不疲。 
  (C) 文艺演出现场，身着盛装的表演者光着脚、微笑着，一边跳着傣族舞，一边向人们泼水致意，在场群众纷纷拍手称快。 
  (D) 厂长动情地说：“为了扭转目前的不利局面，我们将采用一种新的对策，希望大家共同努力，功败垂成，在此一举！” 
正确答案：B 
63. 下列各句中，加粗的成语使用不恰当的一句是（ ） 
  (A) 伴随人类基因组计划的进展，生物芯片技术应运而生，并以完整的技术身份促进了基因组学的发展，带动了生物芯片技术的产业化。 
  (B) 在丛飞病重期间，受过他资助的人，没有一个来探望他，但他虚怀若谷，毫不介意，还劝大家不要责怪这些人，这种胸怀令人钦佩。 
  (C) 金沙遗址是成都地区继三星堆之后又一个重大的考古发现，对破解扑朔迷离的古蜀历史文化之谜有着非同寻常的意义。 
  (D) 在岷江、大渡河、青衣江交汇处的凌云山上，雕凿有一尊高达71米的栩栩如生的弥勒佛像，这就是闻名世界的乐山大佛。 
正确答案：B 
64. 下列各句没有语病的一项是（ ） 
  (A) 在使用电器的时候，如果一旦出现漏电的现象，应当立即切断电源。 
  (B) 他处事谨慎，善于思考，也很有主见，对别人的意见从来不随便苟同。 
  (C) 为攻克克隆技术，他连业余时间都抓得很紧，凌晨早起，深夜晚睡。真是夜以继日，废寝忘食。 
  (D) 不晓得什么原因，我对这课的故事印象特别的深，到现在我还约略谙诵得出来。 
正确答案：D 
65. 下列各句没有语病的一项是（ ） 
  (A) 由北京人民艺术剧院复排的大型历史话剧《蔡文姬》定于5月1日在首都剧场上演。目前，演员正在紧张的排练之中。 
  (B) 近年来，我国加快了高等教育事业发展的速度和规模，高校将进一步扩大招生，并重点建设一批高水平的大学和学科。。 
  (C) 不难看出，这起明显的错案迟迟得不到公正判决，其根本原因是党风不正在做怪。 
  (D) 我哪里会想到，出版一本译作需要那么多人的努力才能面世 
正确答案：A 
66. 下列语句中加粗的熟语使用恰当的一项是（ ） 
  (A) 面对晚唐政治上的败落，诗人杜牧替古人担忧，写出了流传千古的《阿房宫赋》。 
  (B) 有些散文语言自然朴素，浑然天成，而细细品味，就会发现作者苦心经营的妙笔。 
  (C) 培根和笛卡儿提出的科学方法论对近代科学技术的发展起到了敲门砖的作用。 
  (D) 不管走到哪里，她总是穿金戴银，珠圆玉润，一身珠光宝气，令人感到十分庸俗。 
正确答案：B 
67. 下列各句中加粗的熟语使用不正确的一项是（ ） 
  (A) 上海男篮在CBA历史上曾经连续多次闯入总决赛，但仅仅获得过一次总冠军，他们总是在最关键的时候功亏一篑。 
  (B) 齐白石画册里的一幅画上，一根枯枝横出，站立一只鸟，别无长物，但用笔的神妙，令人感到环绕这鸟的是一个无垠的空间，真是一片“神境”。 
  (C) 大学生的首要任务是要把自己的专业课程学好，在这个基础上适当兼职。这样才能两不耽误，不至于出现“捡了芝麻丢了西瓜”的局面。 
  (D) 既要积极进取，抓住机遇，加快发展，又不能脱离实际条件，片面追求经济增长速度。否则，欲速则不达，还会造成严重损失。 
正确答案：B 
68. 下列字形没有错别字的一项是 ( ) 
  (A) 恰如其份 没精打采 气势汹汹 　　 
  (B) 按部就班 买牍还珠 铤而走险 
  (C) 两全其美 炉火纯青 门可罗雀 
  (D) 娇生贯养 再接再厉 莫名其妙 
正确答案：C 
69. 依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（）天鹅悠闲自在、无拘无束，它时而在水上遨游， ——它似乎是很喜欢接近人的，只要它觉得我们不会伤害它。 ①时而沿着水边， 　 ②回到有人的地方， ③时而到岸旁嬉戏， ④享受着与人相处的乐趣， ⑤时而离开它的幽居， ⑥藏到灯芯草丛中， 
  (A) ．③①⑥⑤②④               (B) ．①④⑤⑥③② 
  (C) ．①②③⑥⑤④               (D) ．③②①④⑤⑥ 
正确答案：A 
70. 依次填入下列各句横线处的词语，最恰当的一组是（） ①瞩目 _______ 上升的五星红旗，聆听雄壮激越的《义勇军进行曲》，我们心潮澎湃，浮想联翩…… ②手术前，他们把＿＿＿困难和风险情况都考虑到了，并做了周密的应对安排与准备。 ③赵颖反复问自己：“这次测试其他同学都过了，为什么____我不及格？” 
  (A) 慢慢 重重 偏偏                 (B) 徐徐 种种 偏偏 
  (C) 徐徐 重重 恰恰                 (D) 慢慢 种种 恰恰 
正确答案：B 
71. 下列字形有两个错别字的一项是 ( ) 
  (A) 运筹帷幄 骁勇善战 通货膨涨 　 
  (B) 虚无缥渺 殚精竭虑 计日程功 
  (C) 杯盘狼藉 淹没无闻 儒子可教 
  (D) 鸠占鹊巢 接长补短 行踪诡秘 
正确答案：C 
72. 下列字形有两个错别字的-项是 ( ) 
  (A) 风声 谈笑风声 行迹 行迹可疑 　 
  (B) 淡薄 淡薄名利 自恃 自视清高 
  (C) 变换 变幻莫测 融洽 感情融恰 
  (D) 嬉笑 喜笑怒骂 流芳 流芳百世 
正确答案：A 
73. 标点使用有错误的一项是 ( ） 
  (A) 今年4月7目，中外联合科考队开始对“天坑博物馆”一一广西乐业天坑群进行大规模的科学考察。 
  (B) 闻一多先生说：“诗人主要的天赋是‘爱’，爱他的祖国，爱他的人民。” 
  (C) 开荒，种庄稼，种蔬菜，是足食的保证，纺羊毛，纺棉花，是丰衣的保证。 
  (D) 人总是要死的，就看怎样死法，是屈辱而死呢，还是为民族利益而死? 
正确答案：C 
74. 下列作品集的命名方法都相同的一项是 (） 
  (A) 《贾长沙集》 《王子安集》 《嘉佑集》 《王右丞集》 《孟襄阳集》 
  (B) 《樊川文集》　《刘梦得集》　《王临川集》　《白石道人诗集》　《易安集》 
  (C) 《欧阳文忠集》　《周元公集》　《范文正公集》　《林和靖诗集》　《温国文正司马公文集》 
  (D) 《七录斋集》　《饮冰室合集》　《惜抱轩文集》　《震川文集》　《明夷待访录》 
正确答案：C  
75. 依次填入下列各句横线处的词语，最恰当的一组是（） ①中美关系 动荡，不符合双方的根本利益。 ②你比他只是 差一点，其实两人不相上下。 ③这几天我 接到一些莫名其妙的电子邮件。 
  (A) 一再 多少 往往 
  (B) 再三 多少 常常 
  (C) 一再 稍微 常常 
  (D) 再三 稍微 往往 
正确答案：C 
76. 下面依次给出的加粗字的注音，正确的是 ( ) 　　着想 暂时 和稀泥 同仇敌忾 
  (A) zhuó zhàn hé qì 
  (B) zháo zhàn huó qì 
  (C) zháo zhàn hé kài 
  (D) zhuó zàn huó kài 
正确答案：D 
77. 下列各句没有语病的一项是（ 
  (A) 在古代，这类音乐作品只有文字记载，没有乐谱资料，既无法演奏，也无法演唱。 
  (B) 目前，天津市两学生玩"蹦极"摔裂颅骨，事故原因和设备的质量问题正在调查中。 
  (C) 今年，政府要下大力气，减轻农民的不合理负担。 
  (D) 我国最大的煤炭基地开滦，在第四个五年计划期间产量增加了两倍，使一个开滦变成了三个开滦。 
正确答案：D 
78. 下列词语中加粗的字的读音完全相同的是（ ） 
  (A) 复辟 裨益 奴婢 筚路蓝缕 刚愎自用 
  (B) 驾驭 与会 熨帖 卖官鬻爵 毁家纾难 
  (C) 古刹 诧异 岔路 叱咤风云 姹紫嫣红 
  (D) 诘问 拜谒 拮据 残碑断碣 孑然一身 
正确答案：A 
79. 下列各句中加粗的成语使用恰当的一句是 （ ） 
  (A) <专家指出，教育孩子一定要讲究方式方法，要多交流沟通，多尊重鼓励，不能总是耳提面命，絮絮叨叨的。 
  (B) 他妻子饲养这些家畜，原是想用来振兴每况愈下的家业的，但她劝阻不了他拿它们去换两块所谓有“魔法”的磁铁。 > 
  (C) 法庭经过激烈辩论达成共识，张德兴因正当防卫致使袁鸣海丧命，实属罪不容诛。 
  (D) 在刚刚结束的“劳模”评比会上，王师傅因其感人的事迹被大家十目所视，十手所指，评为本年度的“劳模”。 
正确答案：B 
80. 下列词语中加粗的字，读音全都正确的项是 ( ) 
  (A) 赝品yàn 禅让chán 粳米jīng 龋齿qǔ 
  (B) 发酵 jiào 粗糙 zào 邂逅 hòu 纰漏pī 
  (C) 瞻仰zhān 绦虫tāo 龟裂jūn 溘逝kè 
  (D) 偌大nuò 内讧 hòng 歼灭jiān 涪陵fú 
正确答案：C 
81. 标点符号使用无误的一项是 ( ） 
  (A) 我一进门的时候本来就有点疑惑，现在更加疑惑了!虽然猜不出是谁，但自己断定，一定是一个不平常的人。 
  (B) 他先把介绍信给恒元看了，然后便说这人是怎样怎样一身土气? 
  (C) 北京时间1990年3月3日20时1O分，我们终于准时到达本次探险的终点——苏联的平站。 
  (D) 现在东六宫大都作为古代艺术品的陈列专馆，展出宫内收藏的青铜器、绘画、陶瓷、工艺品……等。 
正确答案：C 
82. 下列加粗的字的读音完全相同的一项是（ ） 
  (A) 宦官 豢养 盥洗 患得患失 风云变幻 
  (B) 莅临 乖戾 官吏 呕心沥血 不寒而栗 
  (C) 翌日 对弈　肄业 苦心孤诣 雄关险隘 
  (D) 羡慕 汗腺 霰弹 谄媚阿谀 借花献佛 
正确答案：B 
83. 下列名言出处依次对应正确的一项是( ) (1)不以一眚掩大德 (2)青出于蓝而青于蓝 (3)上古竞于道德,中世逐于智谋,当今争于气力 (4)防民之口,甚于防川 
  (A) 《史记》　《荀子》　《察今》　《战国策》 
  (B) 《左传》　《孟子》　《韩非子》　《国语》 
  (C) 《左传》　《荀子》　《韩非子》　《国语》 
  (D) 《左传》　《荀子》　《韩非子》　《国语》 
正确答案：D 
84. 把后面的句子填到段内两处横线的位置上，最恰当的一组是 （）绝境是强者的进身之阶，弱者的无底之渊。什么事情，都是成也在人、败也在人。__________可是在绝境中，成功者比失败者多坚持了一分钟，多走了一步路，____________ ①成功者不一定处处都比失败者强。 ②失败者天生就一定比成功者差吗？ ③多思考了一个问题。 ④多思考了一些问题。 
  (A) .①③　                 (B) .②④　　　　　 
  (C) .①④　　　　　         (D) .②③ 
正确答案：A 
85. 下列加粗字的注音，完全正确的一组是（ ） 
  (A) 监考jiàn 布衾 qīn 汗流浃背jiā 妄自菲薄fěi 
  (B) 筵席yán 发酵 xiào 命途多舛 chuǎn 繁文缛节rù 
  (C) 角色jiǎ 气氛 fēn 翘首以待qiào 纨绔子弟kù 
  (D) 悲恸 tòng 重创 chuāng 潜移默化qián 谆谆教诲zhūn 
正确答案：D 
86. 下列字形有两个错别字的一项是 ( ) 
  (A) 洗心革面 句式杂揉 眼花缭乱 　 
  (B) 人才荟萃 独僻蹊径 殒身不恤 
  (C) 度过难关 强弩之末 蝉连冠军 
  (D) 幅圆辽阔 跌宕生姿 舍身求法 
正确答案：C 
87. 下列各句中，句意明确的一句是（） 
  (A) 这个精致的灯笼将作为今天得分最高的嘉宾的礼品赠送给他。 
  (B) 他背着总经理和副总经理偷偷地把这笔钱分别存入了两家银行。 
  (C) 这次考试不难，但由于他准备得不够充分，差点儿就没及格。 
  (D) 局长嘱咐几个学校的领导，新学期的工作一定要有新的起色。 
正确答案：C 
88. 下列字形有两个错别字的一项是 ( ) 
  (A) 取义 断章取义 义气 意气用事 　　 
  (B) 具备 万事具备 制胜 出奇致胜 
  (C) 伏法 认罪服法 瑕疵 偶有瑕疵 
  (D) 灌注 全神贯注 生意 望文生意 
正确答案：B 
89. 下列句子的修辞手法分析没有错的一项（ ） ① 更多的时候，乌云四合，层峦叠嶂的都成了水墨山水画。 ② 烽火连三月，家书抵万金。 ③ 住宅的寒伧，墙壁的黯淡，家具的破旧，衣料的粗鄙，都使她苦恼。 ④ 远处群山高高低低蹲伏在浓重的夜暗中，就像天边涌起的一道黑色的波浪。 
  (A) ．①比喻 ②借代 ③排比 ④夸张 比喻 
  (B) ．①拟人 ②夸张 ③排比 ④拟人 比喻 
  (C) ．①拟人 ②借代 ③夸张 ④夸张 比喻 
  (D) ．①比喻 ②夸张 ③排比 ④拟人 比喻 
正确答案：D 
90. 下列有关文学常识的表述，错误的一项是 （） 
  (A) 贾谊、欧阳修、苏洵是我国古代著名的散文家，他们各自的代表作《过秦论》《伶官传序》《六国论》都是有名的史论散文。 
  (B) 关汉卿、王实甫、汤显祖都是元代著名的杂剧家，他们的代表作分别是《窦娥冤》《西厢记》和《牡丹亭》。 
  (C) 钱钟书是现代著名学者、小说家，代表作有学术论著《谈艺录》《管锥编》和长篇小说《围城》等 
  (D) 弗兰茨•卡夫卡是奥地利小说家，西方现代主义文学的先驱，代表作是《变形记》。 
正确答案：B 
91. 
  (A) 第一、 二象限              (B) 第一、三象限 
  (C) 第一、 四象限              (D) 第二、 四象限 
正确答案：B 
92. [image: image1.png]2T (e “RARMERRLAN o, HIFARMAN b, m],m”~+2 =¥




  (A) 1              (B) -1 
  (C) 0              (D) 不存在 
正确答案：B 
93. [image: image2.png]B} REEHS], B @ > 0,0y, + g, >0, gy s < 0> MER 0 LS, >0



成立的最大自然数n是 
  (A) 4005            (B) 4006 
  (C) 4007            (D) 4008 
正确答案：B 
94. 若直线ax+2y+2=0与直线3x-y-2=0 平行，那么系数a等于 
  (A) -3               (B) -6 
  (C) -3/2              (D) 2/3 
正确答案：B 
95. 下列四个命题中，正确的是 
  (A) 第一象限的角必是锐角 
  (B) 锐角必是第一象限的角 
  (C) 终边相同的角必相等 
  (D) 第二象限的角必大于第一象限的角 
正确答案：B 
96. 将函数f:x->sin 2x的图象向右平移B=[－1，1]个单位长度，再作关于x轴的对称变换，得到[image: image3.png]y=cos2x, xR



的图象，则f(x)可以是 
  (A) sin x                 (B) cos x 
  (C) 2sin x                (D) 2cos x 
正确答案：C 
97. 不等式[image: image4.png](I+x"}2x+3)>0



的解集是 
  (A) {3/2}                (B) {x|x>3/2} 
  (C) {x|x<3/2}            (D) {x|x>-3/2} 
正确答案：C 
98. 已知点P在定圆O的圆内或圆周上，圆C经过点P且与定圆O相切，则动圆C的圆心轨迹是 
  (A) 圆或椭圆或双曲线 
  (B) 两条射线或圆或抛物线 
  (C) 两条射线或圆或椭圆 
  (D) 椭圆或双曲线和抛物线 
正确答案：C 
99. 不等式组[image: image5.png]x*-1<0
x*-3x <0



的解集是 
  (A) {x|-1< x < 1} 
  (B) {x|0< x <3} 
  (C) {x|0< x < 1} 
  (D) {x|-1< x< 3} 
正确答案：C 
100. [image: image6.png]g2




等于 
(A) b/a                     
(B) a/b 
	(C) [image: image7.png]




	(D) [image: image8.png]bee






正确答案：A 
101. 用0，1，2，3四个数字组成没有重复数字的自然数，把这些自然数从小到大排成一数列，则1230是这个数列的 
  (A) 第30项                (B) 第32项 
  (C) 第33项                (D) 第34项 
正确答案：D 
102. 函数[image: image9.png]


的定义域为 {0,1,2,3}，那么其值遇为 
  (A) {-1,0,3}                       (B) {0,1,2,3} 
  (C) {y|-1≤y≤3}                     (D) {y|0≤y≤3} 
正确答案：A 
103. 已知全集U={1,2,3,4,5,6,7,8} ，集合 A={3,4,5}， B={1,3,6}，那么集合 C= {2,7,8} 是（ ） 
	(A) [image: image10.png]




	  (B) [image: image11.png]AnB





	  (C) [image: image12.png](Cp Hn(CyB)





	  (D) [image: image13.png]CrHU(CB)






正确答案：C 
104. 过双曲线[image: image14.png]


 的右焦点F2有一条弦PQ，|PQ|=7,F2是左焦点，那么△F2PQ的周长为  
  (A) 28 
	(B) [image: image15.png]14-82





	  (C) [image: image16.png]144842





	  (D) [image: image17.png]82






正确答案：C 
105. 点(-3,4) 关于点(-3,4) 的对称点是 
  (A) (-3,5) 
  (B) (0,9/2) 
  (C) (-9,6) 
  (D) (3,-1/2) 
正确答案：C 
106. 若集合A1、A2满足A1∪A2=A，则称（A1，A2）为集合A的一个分拆，并规定：当且仅当A1=A2时，（A1，A2）与（A2，A1）为集合A的同一种分拆，则集合A={a1,a2,a3}的不同分拆种数是 
  (A) 27 
  (B) 26 
  (C) 9 
  (D) 8 
正确答案：A 
107. 在直角坐标系中，直线[image: image18.png]x+3y-3=0



的倾斜角是 
  (A) π/6 
  (B) π/3 
  (C) 5π/6 
  (D) 2π/3 
正确答案：C 
108. 已知集合A={x|x2－2x－3>0},B={x|x2+ax+b≤0}，若A∪B=R，A∩B=（3，4 则有 
  (A) a=3,b=4 
  (B) a=3,b=－4 
  (C) a=－3,b=4 
  (D) a=－3,b=－4 
正确答案：D 
109. 已知集合M={(x,y)|x+y = 2}，N={(x,y)|x-y=4}，那么集合 M∩N 为（ ） 
  (A) x=3,y=-1 
  (B) (3,-1) 
  (C) {3,-1} 
  (D) {(3,-1)} 
正确答案：D 
110[image: image19.png]sin 70" sin 65° — sin 20" sin 25" =




  (A) 1/2 
	  (B) [image: image20.png]




	  (C) [image: image21.png]




	  (D) [image: image22.png]2






正确答案：C 
111. 如果直线ax+2y+1=0与直线x+y-2 互相垂直，那么a的值等于 
  (A) 1                 (B) -1/3 
  (C) -2/3               (D) -2 
正确答案：D 
112. 已知集合A={1,3,5,7,9,11}，B={1,7,17}.试以集合A和B中各取一个数作为点的坐标,在同一直角坐标系中所确定的不同点的个数是 
  (A) 32                (B) 33 
  (C) 34                (D) 36 
正确答案：D 
113. 在△ABC中，sinA>sinB是A>B成立的 
  (A) 充分非必要条件 
  (B) 必要非充分条件 
  (C) 充要条件 
  (D) 既不充分也不必要条件 
正确答案：C 
114. 过抛物线[image: image23.png]


 (a>0)的焦点F作一直线交抛物线于P Q两点，若线段PF与FQ的长分别为p q，则[image: image24.png]1
LR



等于 
  (A) 2a               (B) 1/2a 
  (C) 4a               (D) 4/a 
正确答案：C 
115. 在等比数列中，[image: image25.png]


q=2/3，则项数n为 
  (A) 3                (B) 4 
  (C) 5                (D) 6 
正确答案：B 
116. 设函数[image: image26.png]-1 (x>0) )+(a8)-f@a=b)
o) {1 Z<o)'w(“%("‘b)‘



的值为 
  (A) a 
  (B) b 
  (C) a、b中较小的数 
  (D) a、b中较大的数 
正确答案：C 
117. 设A，B，C，D是空间不共面的四点，且满足[image: image27.png]AB-AC=0, AC-AD=0, 4B-AD=0



则△BCD是 
  (A) 钝角三角形 
  (B) 直角三角形 
  (C) 锐角三角形 
  (D) 不确定 
正确答案：C 
118. 设集合[image: image28.png]4= pdr< 3], a=243,



那么下列关系正确的是 
  (A)  
  (B)  
  (C)  
  (D)  
正确答案：B 
119. [image: image29.png]aBZABONE, asimz:%, MaEF




  (A) 30               (B) 30或150 
  (C) 60               (D) 120或60 
正确答案：B 
120. 下列函数中，最小值为－1的是 
	(A) [image: image30.png]y=2sinx-1





	  (B) [image: image31.png]




	  (C) [image: image32.png]y=1-2sinx





	  (D) [image: image33.png]y=2+cosx|






正确答案：C 
121.
	[image: image34.png]o= i(x =OHIFEH (=





	  (A) [image: image35.png];(xxo)





	  (B) [image: image36.png]220
x





	  (C) [image: image37.png]—g(xao)





	  (D) [image: image38.png]2x(x = 0)«






正确答案：B 
122. [image: image39.png]


，若前n项的和为10，则项数n为 
  (A) 11                 (B) 99 
  (C) 120                (D) 121 
正确答案：C 
123. 已知xy<0，且x+y=1，而(x+y)的9次方按x的降幂排列的展开式中，T2≤T3，则x的取值范围是 
  (A) (-∞,1/5)                (B) [4/5,+ ∞) 
  (C) (1,+ ∞)                 (D) (-∞,-4/5] 
正确答案：C 
124. 数列1,2,2,3,3,3,4,4,4,4,5,5,5,5,5,6,…的第1000项的值是 
  (A) 42                        (B) 45 
  (C) 48                        (D) 51 
正确答案：B 
125. [image: image40.png]B S () =log ,(x+2) 0 <a<D|



的图象必不过 
  (A) 第一象限               (B) 第二象限 
  (C) 第三象限               (D) 第四象限 
正确答案：A 
126. 用a表示是 
  (A) a-2 
  (B) 5a-2 
	(C) [image: image41.png]3a-(1+a)*





	  (D) [image: image42.png]3a-a’-1¢






正确答案：A 
127. [image: image43.png]f)=8+2x—x", Bl




  (A) f(x)是减函数 
  (B) [image: image44.png]£ () FE (—oo1]_ERRRE




  (C) f(x)是增函数 
  (D)  [image: image45.png]£()E (—o1] HERTA




正确答案：D 
128. [image: image46.png]9 4, W ca,.cay.ca;

-.ca,



（c为常数，且 ）是 
  (A) 公差为d的等差数列 
  (B) 公差为cd的等差数列 
  (C) 非等差数列 
  (D) 以上都不对 
正确答案：B 
129. 对二次函数[image: image47.png]


进行配方，其结果及顶点坐标是 
	  (A) [image: image48.png]O





	  (B) [image: image49.png]EECSE AN






	  (C) [image: image50.png]%(xu)im 3, -4






	  (D) [image: image51.png]y=3@=1-1, 1, D,






正确答案：C 
130. 侧棱长为2的正三棱锥，若其底面周长为9，则该正三棱锥的体积是 
	(A) [image: image52.png]




	  (B) [image: image53.png]




	  (C) [image: image54.png]




	  (D) [image: image55.png]





正确答案：B 
131. 已知两圆的半径分别为2cm、5cm，两圆有且只有三条公切线，则它们的圆心距一定 
  (A) 大于3cm且小于7cm                  (B) 大于7cm 
  (C) 等于3cm                             (D) 等于7cm 
正确答案：D 
132. 过两点(-1,1),(3,9) 的直线在x轴上的截距是 
  (A) -3/2                          (B) -2/3 
  (C) 2/5                           (D) 2 
正确答案：A 
133. 下列命题不正确的是 
  (A) 过平面外一点有且只有一条直线与该平面垂直 
  (B) 如果平面的一条斜线在平面内的射影与某直线垂直，则这条斜线必与这条直线垂直 
  (C) 两异面直线的公垂线有且只有一条 
  (D) 如果两个平行平面同时与第三个平面相交，则它们的交线平行 
正确答案：B 
134. [image: image56.png]EsnEE OM :(3.4).@:(75.7»_@%%%%




  (A) （8,1）                          (B) （-8,1） 
  (C) （4，-1/2）                      (D) (-4,1/2) 
正确答案：D 
135. [image: image57.png]{xl>3
>3

L.

{,1+x,>6

X% >9



成立的 
  (A) 充分不必要条件                 (B) 必要不充分条件 
  (C) 充要条件                       (D) 既不充分也不必要条件 
正确答案：A 
136. 等差数列—3，1，5，…的第15项的值是 
  (A) 40                   (B) 53 
  (C) 63                   (D) 76 
正确答案：B 
137. 若点[image: image58.png]AP +4, 4, 12y



关于y轴的对称点是B（－4λ，9，7－γ），则λ，μ，γ的值依次为 
  (A) 1，－4，9                     (B) 2，－5，－8 
  (C) －3，－5，8                   (D) 2，5，8 
正确答案：B 
138. 在△ABC中，[image: image59.png]


B为锐角，那么A B C的大小关系为 
  (A) A>B>C                  (B) B>A>C 
  (C) C>B>A                  (D) C>A>B 
正确答案：C 
139. 在四次独立重复试验中，随机事件A恰好发生1次的概率不大于其恰好发生两次的概率，则事件A在一次试验中发生的概率中的取值范围是 
  (A) [0.4,1）                (B) （0，0.4] 
  (C) （0，0.6）             (D) [0.6，1] 
正确答案：A 
140. 把正方形ABCD沿对角线AC折起，当A、B C、D四点为顶点的三棱锥体积最大时，直线BD与平面ABC所成的角的大小为 
  (A) 90                      (B) 60 
  (C) 45                      (D) 30 
正确答案：C 
141. 设双曲线的左、右焦点为F1、F2，左、右顶点为M、N，若△PF1F2的一个顶点P在双曲线上，则△PF1F2的内切圆与边F1F2的切点的位置是 
  (A) 在线段MN的内部 
  (B) 在线段F1M的内部或NF2内部 
  (C) 点N或点M 
  (D) 以上三种情况都有可能 
正确答案：C 
142. 若a>0,b>0 ，则必有 
	(A) [image: image60.png]




	  (B) [image: image61.png]




	  (C) [image: image62.png]2
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正确答案：C 
143. 不等式|1-2x|<3的解集是（ ） 
  (A) {x|x<1}                                (B) {x|-1 
  (C) {x|x>2}                                (D) {x|x<-1或x>2} 
正确答案：B 
144. [image: image64.png]iﬁ'an(xz+/3):%.um(ﬁf%):%.mlhan(uu%) wEe




  (A) 13/18                                  (B) 13/22 
  (C) 3/22                                   (D) 1/6 
正确答案：C 
145. 若直线(1+a)x+y+1=0 与圆[image: image65.png]eyt -2x=0



相切，则a 的值为 
  (A) 1,-1                                    (B) 2,-2 
  (C) 1                                      (D) -1 
正确答案：D 
146. 欲证[image: image66.png]V2-B<i6 -7



只需证 
	(A) [image: image67.png]W2-43) <6 -7)?





	  (B) [image: image68.png]W2-+6)? < (3 -7)*





	  (C) [image: image69.png]W2 +47)? <(3++06)?





	  (D) [image: image70.png](W2-3-46)" < (-47)?






正确答案：C 
147. [image: image71.png]B y = +2sin 2xcos2x




  (A) 周期为π/2的奇函数 
  (B) 周期为π/2的偶函数 
  (C) 周期为π/4的奇函数 
  (D) 周期为π/4的偶函数 
正确答案：A 
148. 已知球面的三个大圆所在平面两两垂直，则以三个大圆的交点为顶点的八面体的体积与球体积之比是 
  (A) 2∶π                         (B) 1∶2π 
  (C) 1∶π                         (D) 4∶3π 
正确答案：C 
149. [image: image72.png]#ol{a,}. (b HREEHS), HE a =25, =75.a,0+by, =100, H g, +b,}i



前100项的和为 
  (A) 0                            (B) 100 
  (C) 10000                        (D) 102400 
正确答案：C 
150. 由y=|x|和圆[image: image73.png]


所围成的较小图形的面积是 
  (A) π/4                        (B) π 
  (C) 3π/4                       (D) 3π/2 
正确答案：B 
五、阅读理解、完形填空题(共18道小题) 
151. As Christmas is coming, there are presents to be bought, cards to be sent, and rooms to be cleaned. Parents are filed with (1) jobs of hidden presents from curious young children. If the gifts are large, this is sometimes a real (2). On Christmas Eve ,young children find the excitement almost unbearable .They are torn between the wish to go to bed early so that Father Christmas will (3) their presents quickly, and the wish to stay up late so that they will mot miss the fun. The wish for gifts usually proves stronger. But though children go to bed early, they of-ten lie awake in bed for a long time, hoping to(4) Father Christmas. Last Christmas ,my wife and I hurriedly managed to hide a few large presents in the storeroom. I (5) the moment when my son, Jimmy, would ask me where the new bike had come from, but .fortunately he did not see it. On Christmas Eve, it took the children hours to go to sleep. It must have been nearly (6) when my wife and I went quietly into their room and began filling stockings. Then I (7) in the bike for Jimmy and left it before the Christmas tree. We know we would not get much sleep that night, for the children were sure to get up early. At about five o’clock the next morning, we were (8) by loud sounds coming from the children’s room ----they shouted excitedly! Before I had time to get out of bed ,Jimmy came (9) into our bedroom on his new bike, and his sister, Mary rushed close behind, pushing her new baby carriage.Later the baby arrived. He moved on the (10) and knees into the room and dragged a large balloon behind him . Suddenly it exploded.That woke us up completely. The day had begun with a bang. [共10题] 
(1)  
  (A) busy                           (B) tiring  
  (C) ordinary                        (D) difficult  
正确答案：D 
(2)  
  (A) matter                          (B) question  
  (C) business                         (D) problem  
正确答案：D 
(3)  
  (A) provide                     (B) bring  
  (C) give                        (D) offer  
正确答案：B 
(4)  
  (A) get a look at                  (B) get in touch with  
  (C) get along with                 (D) get together with  
正确答案：A 
(5)  
  (A) expected                   (B) doubled  
  (C) feared                     (D) wondered  
正确答案：C 
(6)  
  (A) mornign                    (B) midnight  
  (C) daybreak                   (D) evening  
正确答案：B 
(7)  
  (A) pushed                     (B) dragged  
  (C) pulled                      (D) knocked  
正确答案：A 
(8)  
  (A) woken                       (B) shocked  
  (C) troubled                      (D) frightened  
正确答案：A 
(9)  
  (A) running                       (B) laughing  
  (C) climbed                       (D) rushed  
正确答案：D 
(10)  
  (A) legs                            (B) feet  
  (C) hands                           (D) arms  
正确答案：C 
152. The U.S. bought Alaska from Russia about 100 years ago .The U.S. (1) less than two cents an acre .One Alaska island is only two miles from a Russian island .The nearest state is Washington ,500 miles away . Alaska in more than twice as big as Texas .It has many _(2)__kinds of weather.In some areas the temperature can go as low as 57℃ below zero.It can also go as high as 38℃ __(3)_zero . Alaska has a longer coastline than all the another states together .The ocean bottom is _(4)__in sea life . Alaska`s fish each is one of the biggest of all the states ._(5) of the lands there is still owned by the U.S. government ---not by people __(6)_businessmen. Alaska is the biggest state ,but it has the fewest people .Towns are _(7)_apart .Long roads cost a lot to build in _(8)_-wild country so there aren`t many roads .Many people use planes to travel in the state ._(9)___travel in boats along the coast. Rivers freeze in winter ,but boats travel on them when summer comes . Many people go to Alaska to _(10)__big and small animals .Fishermen and skiers and people who like beautiful country visit the state too. [共10题] 
(1)  
  (A) spent                           (B) took  
  (C) paid                            (D) sold  
正确答案：C 
(2)  
  (A) the same                          (B) different  
  (C) similar                            (D) same  
正确答案：B 
(3)  
  (A) above                         (B) below  
  (C) over                          (D) under  
正确答案：A 
(4)  
  (A) filled                          (B) poor  
  (C) rich                           (D) low  
正确答案：C 
(5)  
  (A) more                           (B) most  
  (C) little                            (D) less  
正确答案：B 
(6)  
  (A) or                                (B) and  
  (C) but                                (D) nor  
正确答案：A 
(7)  
  (A) near                                 (B) separate  
  (C) far                                  (D) opposite  
正确答案：C 
(8)  
  (A) so                                    (B) such  
  (C) just                                   (D) thus  
正确答案：B 
(9)  
  (A) another                                 (B) Other  
  (C) many                                   (D) Others  
正确答案：D 
(10)  
  (A) search                                   (B) enjoy  
  (C) find                                     (D) hunt  
正确答案：D 
153. The private automobile has long played an important role in the United States .In fact ,it has become a(n) (1)and important part of the American way of life .In 1986 ,sixty-nine percent of American families owned at least one car and thirty one percent had (2) one .By giving workers rapid transportation ,the automobile has freed them from having to live near their workplace .This has encouraged the growth of the cities ,but it has also (3)traffic problems . For farm families the automobile is very helpful.It had made it (4) for them to travel to town very often for business and for pleasure ,and also to transport their children to distant schools .Family life has been (5) in various ways .The car helps to keep families together when it is used for picnics ,outings and other shared (6) .However ,when teenage children have the use of the car ,their parents cannot keep an eye on them .There is a great danger if the driver has been drinking alcohol or taking drugs ,or (7) by speeding or breaking down traffic laws .Mothers of victims of such accidents have formed a(n) organization called MADD(mothers against drinking driving).These mothers want to (8) further tragedies .They have worked to encourage the government to limit the youngest drinking age .students have formed a (9) organization ,SADD and MADD are spreading the same message among their friends . For many Americans the automobile is a necessity .But for (10),it is also a mark of social position and for young people ,a(n) sign of becoming an adult .Altogether ,cars mean very much to Americans. [共10题] 
(1)  
  (A) necessary    (B) interesting  
  (C) wonderful    (D) happy  
正确答案：A 
(2)  
  (A) less than    (B) rather than  
  (C) more than    (D) now that  
正确答案：C 
(3)  
  (A) devoted      (B) looked forward to  
  (C) contribute    (D) resultedto  
正确答案：C 
(4)  
  (A) possible    (B) important    (C) necessary    (D) true  
正确答案：A 
(5)  
  (A) interesting    (B) moved    (C) enjoyed    (D) affected  
正确答案：D 
(6)  
  (A) improvement    (B) confidence    (C) experiences    (D) feelings  
正确答案：C 
(7)  
  (A) showing off    (B) putting off  
  (C) keeping off     (D) setting off  
正确答案：A 
(8)  
  (A) prevent    (B) help    (C) keep    (D) protect  
正确答案：A 
(9)  
  (A) similar    (B) same    (C) unusual    (D) ordinary  
正确答案：A 
(10)  
  (A) some    (B) another    (C) other    (D) others  
正确答案：D 
154. Thanksgiving ┌───────────────────────────┐ │Pilgrim = one of the people who left England and │ │went to live in what is now the USA in the seventeenth│ │century │ └───────────────────────────┘ Thanksgiving is the most popular and most celebrated of all festivals in America. But what is the history of the Thanksgiving festival? Pilgrims who sailed to America in the early seventeenth century, and who celebrated the first ever Thanksgiving there, were trying to escape from being treated badly in their own country of England. They were Puritans who believed in a strict form of Christianity and were not allowed freedom to practise their faith. In September 1620, 102 of these men, women and children boarded a ship called the Mayflower and departed from England for the New World. The journey took 65 days and the Mayflower arrived at Plymouth Rock on December 11 th. The first winter in America was very harsh. It was extremely cold and the snow was heavier than usual, making it difficult for the Pilgrims to build shelters. By the time Spring came in March 1621, 46 of the original settlers had died. In the same month the Pilgrims were visited by a native American Indian called Squanto. He surprised the Pilgrims by speaking to them in English.Soon he had told the story of how he had been taken as a boy to Spain and England and that is where he had learned the language. Squanto was of great help to the Pilgrims. He taught them which plants gave food as well as which gave medicine; he taught them how to plant local crops.The harvest of 1621 was highly successful. The Pilgrims had plenty of food to last them through the winter. So the Pilgrim Governor, William Bradford, decided to have a party to celebrate the harvest. The Pilgrims, Squanto and 90 other Indians enjoyed a three-day Thanksgiving festival. They played games, sang songs and danced together. The following year the harvest was not so good and in their third year the summer sun was so hot that it seemed as 'though the crops would all die. Governor Bradford demanded the Pilgrims pray for rain. The very next day the rains came and so Bradford ordered another day of Thanksgiving and once again gave an invitation to the local Indians to join them. This day, November 29th,1623 is seen as the true start of the ( annual) Thanksgiving Day. The holiday is now celebrated across America on the fourth Thursday in November. [共10题] 
(1) Why did some of the Puritans want to leave England? 
  (A) They were not allowed to practise their religion in England  
  (B) They hope to get rich in the new world  
  (C) They want to practise their religion in the new world  
  (D) Both A and C  
正确答案：D 
(2) Why was the winter of1620 so difficult? 
  (A) It was terribly cold  
  (B) The snow was heavy  
  (C) It was difficult to build shelters because of the bad weather  
  (D) all the above  
正确答案：D 
(3) How was Squanto able to speak English? 
  (A) A teacher taught him  
  (B) He had been in England and learned some English there  
  (C) we don’t know  
  (D) He believed in God  
正确答案：B 
(4) Why was Squanto such a help to the pilgrims 
  (A) He taught them which plants were useful  
  (B) He taught them to sow crops  
  (C) He taught them how to make fire  
  (D) both A and B  
正确答案：C 
(5) Why did Governor Bradford order a party in 1621? 
  (A) to celebrate the new year  
  (B) to welcome the Pilgrimes  
  (C) to celebtate the harvest  
  (D) to enjoy himself  
正确答案：A 
(6) What was the reason for the second Thanksgiving celebration in 1623? 
  (A) They were celebrating the rains coming which would save their crops and ensure they had enough food for winter  
  (B) They celebrated it every year  
  (C) They decided to have a big party to enjoy themselves  
  (D) We don’t know  
正确答案：B 
(7) What do the number 102 in the text refer to? 
  (A) The number of days it took to sail to America  
  (B) The number of people who sailed on the Mayflowers  
  (C) The number of people who died in the first winter  
  (D) The number of Indians who celebrated the first Thanksgiving  
正确答案：A 
(8) The underlined word annual means 
  (A) happening once a year  
  (B) a person who lived in a place since he was born  
  (C) religion  
  (D) a party  
正确答案：A 
(9) Squanto was a 
  (A) pilgrime  
  (B) native merican Indian  
  (C) govenor  
  (D) chief  
正确答案：B 
(10) Thanksgiving Day is a holiday celebrated 
  (A) across the USA  
  (B) in the Europe  
  (C) by the Indians  
  (D) none above  
正确答案：A 
155. Professor Stephen Hawking Professor Stephen Hawking is a sufferer of motor neurone disease. The effects of this disease mean that he is unable to speak, breathe or move without the help of a machine. Stephen Hawking is not internationally famous for his illness, but for his scientific work which has won him numerous awards. In this article, we look at the life of an amazing man who has been called 'the greatest genius of the late 20th century.' Stephen Hawking was born in Oxford, England on 8th January 1942. He went to school in St Albans -- a small city near London. Although he did well, he was never top of his class. After leaving school, Hawking went first to Oxford University where he studied Physics, then he went to Cambridge University where he studied cosmology a study of the origin of the universe). As he himself admits, he wasn't very serious about studying. He was a very lazy student, and did very little work. However, he still achieved extremely good marks. It was at the age of 20 that Hawking first noticed something was wrong with him. He started to bump into things, and once or twice fell over for no reason. When he visited his family at Christmas time, his father was so worried that he made him see a doctor. Hawking was sent to hospital for tests. Finally, the results came back. Hawking had motor neurone disease, an incurable illness which causes the muscles of the body to waste away. Doctors said he would die before he was 23. At first, Hawking became extremely depressed. After a while, though, he began to see his life in a different light. As he later wrote,' Before my illness had been diagnosed, I had been very bored with life. There had not seemed to be anything worth doing. But shortly after I came out of hospital ... I suddenly realized that there were a lot of worthwhile things I could do' Hawking married, found a job at Cambridge University, and had three children. He also went on to do some of the most important scientific research ever carried out. Today, Hawking still works at Cambridge University. He strongly believes that his story shows that nobody, however bad their situation is, should lose hope. 'Life is not fair' he once said .'You just have to do. the best you can in the situation you are in' [共10题] 
(1) As a university student, Stephen Hawking... 
  (A) worked extremely hard  
  (B) studied Maths and Chemistry  
  (C) was lazy and did very little work.  
  (D) only achieved average marks  
正确答案：C 
(2) Hawking first noticed something was wrong with him when ... 
  (A) he visited his family at Christmas time one year  
  (B) he was 20.  
  (C) his father made him see a doctor.  
  (D) he was sent to hospital for tests.  
正确答案：B 
(3) Motor neurone disease ... 
  (A) is not a serious illness  
  (B) causes the muscles of the body to grow bigger.  
  (C) cannot be cured  
  (D) only affects people under the age of 23.  
正确答案：C 
(4) When Hawking was first diagnosed with motor neurone disease, he ... 
  (A) began to see his life in a different way  
  (B) became very bored with life.  
  (C) decided that nothing in life was worth doing  
  (D) became very depressed.  
正确答案：D 
(5) it's OK to lose hope. 
  (A) works at Oxford University  
  (B) works at Cambridge University  
  (C) carries out research into motor neurone disease  
  (D) does not rely on a machine to speak.  
正确答案：B 
(6) Hawking believes that ... 
  (A) you should always do your best however bad your situation is  
  (B) life is fair.  
  (C) nobody's life is as bad as his  
  (D) it's OK to lose hope.  
正确答案：A 
(7) admits means 
  (A) recognize as truth    (B) says  
  (C) lies about       (D) tells of  
正确答案：A 
(8) worthwhile means 
  (A) interested    (B) valuable    (C) sensible    (D) happy  
正确答案：B 
(9) light means 
  (A) lamp    (B) direction    (C) way    (D) breaks  
正确答案：C 
(10) waste away means 
  (A) disappear                (B) grow more powerful  
  (C) grow weaker and weaker    (D) grow stronger  
正确答案：C 
156. Why Water Is So Important A healthy diet is made up of water and a great many different kinds of foods．We know that healthy foods like fruit，vegetables and fish，are important as they provide us with energy and fibre，without giving us too much fat and sugar．But why is water important? The human body needs water to survive．Water is important as it carries poisons and waste out of our bodies．However，doctors advise us to drink plenty of water, much more than the small amount we need to stay alive．Some doctors believe that water is important for our health in all kinds of ways．They believe that a great many illnesses and health problems start as a result of dehydration——a lack of water in the body .Most people are dehydrated at 1east some of the time, although they probably don't know it．It is surprising to learn that if we feel thirst,we are already in the first stages of dehydration．In fact，we are advised to drink water before we feel thirsty. These doctors think that health problems such as headaches，high blood pressure and asthma could be helped if people drank more water．They also believe that drinking more water can help people who are overweight.Water contains no calories so it will not make us put on weight．If we drink water，we will probably drink less sugary soft drinks such as Coca-Cola．Doctors also believe that drinking more water may stop people from overeating They say that many people think that they are hungry when they are，in fact，thirsty. Doctors suggest，therefore，that we eat less food and drink more water． There are still many health problems that cannot be solved by drinking water，so we should not stop going to see the doctor completely. However， if we make a decision to drink water everyday,we may find that we need to go to the doctor a lot less often． [共10题] 
(1) For a healthy diet we need... 
  (A) water                    (B) food  
  (C) water and different foods    (D) fibre  
正确答案：C 
(2) Importantiy，water carries… 
  (A) energy and fibre around our bodies  
  (B) poisons and waste out of our bodies  
  (C) sugar and fat out of our bodies  
  (D) fruit，vegetables and fish around our bodies．  
正确答案：B 
(3) Importantly,water carries… 
  (A) energy and fibre around our bodies  
  (B) poisons and fat out of our bodies  
  (C) suger and fat out of our bodies.  
  (D) fruit,vegetables and fish around our bodies.  
正确答案：C 
(4) Some doctors think that… 
  (A) people eat too much sugar.  
  (B) water is not important for our health．  
  (C) we should go to the doctor less often．  
  (D) some health problems are caused by a lack of water．  
正确答案：D 
(5) Lack of water causes people to put on weight because... 
  (A) they think they are hungry and eat  
  (B) they think they are thirsty and eat less．  
  (C) water has no calories．  
  (D) it makes them hungry．  
正确答案：A 
(6) If we drink water everyday we may... 
  (A) never go to the doctor．  
  (B) eat healthy food．  
  (C) go to the doctor more often  
  (D) go to the doctor less often．  
正确答案：D 
(7) Which is true? 
  (A) vegetable and fish provide us with fat and sugar  
  (B) our body needs water to suvive  
  (C) doctors think that some people drink too much water  
  (D) coca-cola contains no calories  
正确答案：B 
(8) survive means 
  (A) be healthy    (B) stay alive  
  (C) stay awake    (D) stay asleep  
正确答案：B 
(9) poisons means 
  (A) foods                            (B) illness  
  (C) things that cause deaths or illness      (D) animals  
正确答案：C 
(10) What are health foods. 
  (A) fruits        (B) fish  
  (C) vegetable    (D) all above  
正确答案：D 
157. Stealing the Crown Jewel Colornel Thomas Blood lived in England in the 17th century. He was a very clever thief. In fact,by the middle of the century, he had become one of the most wanted men in the country. Colonel Blood decided to steal the Crown Jewels after visiting the Tower of London in 1671. At that time, the Jewels were kept in a locked room in the basement of the Tower.Only one man, a guard named Talbot Edwards,had the key to the room, and it was his duty to show visitors in and out. After looking at the Jewels for several minutes, Colonel Blood thanked Mr Edwards, and said that he would come again soon.'I’II bring my wife next time,' he said. 'I’m sure she will love the Jewels.' Over the next few months, Colonel Blood and his wife visited the Jewels regularly. On each visit, they talked to Mr Edwards, and were soon introduced to his wife and daughter. Talbot Edwards said that his daughter was looking for a husband.'I have a handsome, wealthy nephew,' Colonel Blood told Mr Edwards. 'I’m sure he will like your pretty daughter. I will bring him to see you.' On the morning of May 9th 1671, Colonel Blood called on Talbot Edwards with two friends and a young man who was pretending to be his nephew. While the 'nephew' talked to Mrs and Miss Edwards, Colonel Blood asked Mr Edwards if his friends could see the Crown Jewels. As soon as the four men were inside the room where the Jewels were kept, Colonel Blood hit Mr Edwards over the head with a mallet, and tied him up. He and his friends then stole the Jewels, and started to run from the tower. They nearly escaped, but were finally captured by a group of watchmen. Colonel Blood was sent to jail. He did not, however, stay there long. When the King asked him about the robbery, he was so charming that the King just laughed at his story and pardoned him. I Colonel Blood ... a) lived in England in the 1700s. b) was a well-known thiefi c) was not very intelligent. d) stole the Crown Jewels twice. [共10题] 
(1) Colonel Blood ... 
  (A) lived in England in the 1700s.  
  (B) was a well-known thiefi  
  (C) was not very intelligent  
  (D) stole the Crown Jewels twice.  
正确答案：B 
(2) Talbot Edwards was ... 
  (A) the owner of the Crown Jewels  
  (B) a good friend of Colonel Blood.  
  (C) Colonel Blood's nephew  
  (D) a guard at the Tower of London.  
正确答案：D 
(3) Colonel Blood and his wife ... 
  (A) did not like the Crown Jewels.  
  (B) visited the Crown Jewels a number of times.  
  (C) spent five months at the Tower of London  
  (D) had a handsome, wealthy son.  
正确答案：B 
(4) When Colonel Blood arrived at the Tower on May 9th 1671, he was accompanied by ... 
  (A) two other men  
  (B) his nephew  
  (C) three other men.  
  (D) Mrs and Miss Edwards.  
正确答案：C 
(5) Colonel Blood and his friends ... 
  (A) escaped from the Tower of London  
  (B) were hit over the head with a mallet  
  (C) were captured by some watchmen  
  (D) were tied up by Mr Edwards.  
正确答案：C 
(6) The King decided to ... 
  (A) send Colonel Blood's friends to jail  
  (B) execute Colonel Blood.  
  (C) give Colonel Blood a small plot of land  
  (D) set Colonel Blood free.  
正确答案：D 
(7) he refers to 
  (A) Colornel Thomas Blood    (B) a criminal  
  (C) a wanted man            (D) Talbot  
正确答案：A 
(8) . 'I’m sure she will love the Jewels.' In the sentence , “she” is 
  (A) Mrs Blood       (B) Mrs Edwards  
  (C) Miss Edwards    (D) Colornel Thomas Blood  
正确答案：A 
(9) Colornel Thomas Blood lived in 
  (A) the 17th century    (B) London  
  (C) the tower          (D) a jail  
正确答案：A 
(10) pardoned means 
  (A) freed      (B) jailed  
  (C) forgave    (D) thanked  
正确答案：C 
158. Soong Mei-Ling(3) Soong Mei-ling was one of the most( well-known) Chinese women of the twentieth century. She was the youngest of the three beautiful Soong sisters who played a major role in politics in China at the time of the ending of the Qing Dynasty and the establishment of the Republic of China. Her eldest sister, Ai-ling, married H.H. Kung, a powerful and rich banker. It was said she loved money. The second sister, Ching-ling, loved China, and became the wife of Dr Sun Yat-sen. Mei-ling married the Nationalist general Chiang Kai-shek because she loved power. Mei-ling was born in Hainan in1898, the daughter of Charlie Soong a Methodist minister and businessman. As a little girl she was rather plump and cheerful and somehow always managed to get her own way. At the age of eight she was sent to the United States to go to school, where she did well She graduated from Wellesley College in Massachusetts in 1917 with a degree in English Literature. Because of her education Mei-ling spoke excellent English. After graduation Mei-ling returned to China and she met Chiang Kai-shek in 1920. She married him in 1927 after his divorce Some people think this marriage was a great love affair. Other people think it was more( a marriage of convenience). Mei-ling never had any children. During the war against Japan Mei-ling acted as her husband's interpreter and translator. She worked hard to promote the Chinese cause during the war, especially in the United States. She .were on speaking tours, drawing crowds of up to 30,000 people, and appeared on the cover of 25me magazine as the 'Dragon Lady'. In 1943 she became the first Chinese national and only the second woman to speak before the US Congress. After the defeat of her husband's government in 1949, Mei-ling moved to Taiwan. She lived there until her husband's death in 1975. She then emigrated to the USA and lived on her family's estate in Lattington, Long Island, near New York. She spent much of her time painting. Mei-ling died peacefully at her apartment in New York on October 23, 2003 at the age of 105. [共10题] 
(1) Soong Mei-ling... 
  (A) was the oldest Soong sister    (B) loved money.  
  (C) died in the USA             (D) married Dr Sun Yat-sen.  
正确答案：C 
(2) As a child Mei-ling ... 
  (A) did not study hard.    (B) did what she wanted to do.  
  (C) was unhappy.        (D) stayed at home a lot.  
正确答案：B 
(3) After graduation Mei-ling ... 
  (A) went back to China       (B) studied English Literature.  
  (C) lived in Massachusetts    (D) spoke little English.  
正确答案：A 
(4) During the war against Japan, Mei-ling ... 
  (A) stayed in Hainan              (B) toured the United States.  
  (C) spent her time in Long Island    (D) lived in Taiwan.  
正确答案：B 
(5) From 1949 to 1975 Mei-ling ... 
  (A) lived in Taiwan      (B) lived in New York.  
  (C) lived in Lattington    (D) toured the United States  
正确答案：A 
(6) After 1975 Mei-ling... 
  (A) stayed in Taiwan.          (B) was her husband's interpreter.  
  (C) emigrated from the USA    (D) enjoyed painting.  
正确答案：D 
(7) Which is false 
  (A) Mei-ling was born in Taiwan  
  (B) Mei-ling was popular in the USA during the war  
  (C) Ai-ling and Ching-ling were sisters of Mei-ling  
  (D) Mei-ling had tree children  
正确答案：A 
(8) If someone is “well-known”, he is 
  (A) humorous    (B) beautiful    (C) unusual    (D) famous  
正确答案：D 
(9) Mei-ling could speak English well because 
  (A) she likes it  
  (B) she grew up in America  
  (C) she went to school and college in the USA  
  (D) her sisters can speak it well  
正确答案：C 
(10) a marriage of convenience is one 
  (A) where both people love each other  
  (B) where one person had been married before  
  (C) which is arranged for political or financial reason  
  (D) where both people are too old  
正确答案：C 
159. The Man Behind the Mask Jim Carrey is today one of the most well-known faces in the world of cinema. Indeed, it is mainly because of his face that he has become so famous. Carrey has a very rubbery face which he can twist into all sorts of weird positions, to complement his crazy behaviour on film. Carrey is also one of the funniest men working in movies today. Hollywood Now recently caught up with Carrey and the actor gave us a rare interview: HN: So Jim, can you tell us about your childhood? JC: I was born in a little place called New Market in Ontario, Canada on January 17th 1962. My family was working class, and poor, so we never had too much money. Then when I was a teenager my father lost his job, so I had to take a job as a janitor. After a while I couldn't carry on with both school and the job so I dropped out of school. HN: How did you feel at that time? JC:I was very angry and that's probably why I began to develop my sense of humour -- it was a way of protecting myself from a cruel world. I didn't have any friends because I didn't want any. HN: When did your career in comedy start? JC:I was 15 when I started performing at Yuk Yuks, a famous Toronto comedy club. People liked my act so I moved to Los Angeles and went on tour with Rodney Dangerfield who taught me how to get the most laughs out of an audience. HN: So what was your big break? JC:I suppose it was back in 1990 when I was the only white guy in a black American late night TV show called in living color. The show wasn’t great but it brought my name to the attention of some film directors here in Hollywood. HN: Tell us about your early films. JC:In 1994 1 starred in Ace Ventura: Pet Detective where I had to act with lots of furry creatures. Then my next film was The Mask and this crazy mix of reality and fantasy made people laugh and take notice of me. I loved taking on this role. HN: What has been your most satisfying cinema experience so far? JC: Probably my part in The Truman Show was my most challenging and showed people that l wasn't just a rubber face. I won a Golden Globe Award for acting this part. HN: You are still busy with new projects. What's next for Jim Carrey? JC:I'll continue to play both funny and straight roles in films. I would like to win an Oscar for my work and, most importantly, I'd like to earn $20 million for each film I make! 1.Jim Carrey ... a) is a famous American actor. b) became famous in 1989 c) is one of the funniest men in films today d) no longer wants to act in films. [共10题] 
(1) Jim Carrey ... 
  (A) is a famous American actor.  
  (B) became famous in 1989  
  (C) is one of the funniest men in films today  
  (D) no longer wants to act in films.  
正确答案：C 
(2) Jim Carrey's childhood was ... 
  (A) happy and contented  
  (B) difficult and not very happy.  
  (C) in Los Angeles and Toronto  
  (D) something he no longer cares to talk about.  
正确答案：B 
(3) Carrey's career in comedy 
  (A) only took off after The Mask.  
  (B) started when he was still a teenager.  
  (C) began on tour with Rodney Dangerfield  
  (D) ended with The 55uman Show.  
正确答案：B 
(4) In Living Color was... 
  (A) a big hit  
  (B) a comedy for children  
  (C) mostly about Black people  
  (D) a successful film in 1990  
正确答案：C 
(5) The Mask 
  (A) was Carrey's first film  
  (B) is Carrey's most satisfying role.  
  (C) included furry creatures.  
  (D) made a lot of people laugh.  
正确答案：D 
(6) In the future Carrey will ... 
  (A) only work for US $20 million  
  (B) give up comedy roles.  
  (C) win an Oscar  
  (D) continue to act in movies.  
正确答案：D 
(7) What is Yuk Yuks? 
  (A) a club  
  (B) a comedy club  
  (C) a cinema  
  (D) a theatre  
正确答案：B 
(8) 1994 is the year when 
  (A) he was born  
  (B) he join the comedy club  
  (C) made his first film  
  (D) his father lost the job  
正确答案：C 
(9) $20 million is the amount of money Carrey 
  (A) would like to earn in the future for each movie  
  (B) had already earned  
  (C) owed to his company  
  (D) earned in his first film  
正确答案：A 
(10) Rodney Dangerfield is the person 
  (A) who is a fan of Carrey  
  (B) who managed the comedy club  
  (C) who gave an award to Carry  
  (D) who taught Carry how to get the most laughs out of an audience.  
正确答案：D 
160. 阅读下面一段文字，完成1－5题。 转基因作物同普通植物的区别只是多了能使它产生额外特性的基因。早在1983年，生物学家就已经知道了怎样通过生物工程技术将外来基因移植到某种植物的脱氧核糖核酸中去，以便使它产生靠杂交方式根本无法获得的某种新的特性：抗除莠剂的特性、抗植物病毒的特性、抗某种害虫的特性等。用以移植的基因可来自任何生命体：细菌、病毒、昆虫等。转基因作物目前在世界上已种植有1000万公顷左右，种植最多的是棉花、玉米和西红柿等。在实验室试种的还有莴苣、西瓜、稻谷等品种。试验的目的除了增产之外，还在于提高这些品种的抗病毒能力。 但同时也有专家担心转基因作物可能对环境有危险。比如在美国栽种的那种能抗虫害的玉米和棉花，可能加快出现一些更难对付的害虫。这类作物的所有分子都分泌出一些微量的“杀虫药”，一种像任何一种农药一样能选择杀死某些害虫的“雾剂”。尤其是那些能抗除莠剂的作物，它们一旦同野生状态下的“表姐妹”杂交 之后，那些“表姐妹”也就会因此而成为除莠剂无法除掉的变种了。 对于这种技术，尽管还有些问题需要继续研究，但这确是人类9000年作物栽培史上一场空前的革命。 [共5题] 
(1) 根据文意，对“转基因作物”理解正确的一项是 
  (A) 因环境影响脱氧核糖核酸的变化而产生额外特性的作物  
  (B) 能够产生抗除莠剂、抗植物病毒等额外基因的作物  
  (C) 一种利用移植其他生命体基因而形成的新的杂交作物  
  (D) 移植了其他生命体基因从而产生额外特性的作物。  
正确答案：D 
(2) 对文中画线处的意思理解正确的一项是 
  (A) 新害虫的出现与能抗虫害作物分泌的“雾剂”污染环境有关  
  (B) 美国的那种基因的玉米和棉花品种是无法对付害虫的  
  (C) 能抗虫害的玉米和棉花可能促使更不容易杀死的害虫出现。  
  (D) 那种能抗虫害的作物，在抗虫害的同时，又保护了一些害虫  
正确答案：C 
(3) 下列说法符合原文意思的一项是 
  (A) 转基因作物的研究已取得突破性进展，目前所有品种都得到推广种植。  
  (B) 提高作物抗病毒的能力仍然是转基因技术研究没有完全解决的问题。  
  (C) 更难对付的害虫的加快出现将是转基因作物给环境带来的最大危险。  
  (D) 增产并不是转基因技术研究的目的，提高抗病毒能力是研究者最感兴趣的。  
正确答案：B 
(4) 对文中所提供的信息，理解不准确的一项是 
  (A) 生物学家知道怎样通过转基因技术使作物产生抗除莠剂等特性不过十多年时间。  
  (B) 转基因作物可能给环境带来危险是转基因技术研究中不容忽视的问题。  
  (C) 野生植物同抗除莠剂作物杂交之后的变种已经给农业生产带来新问题  
  (D) 转基因是一种新的生物工程技术，它给作物栽培带来从未有过的根本改革  
正确答案：A 
(5) 对于“这确是人类9000年作物栽培史上一场空前的革命”的理解正确的一项是 
  (A) 转基因除了增产之外，还可以提高相关品种的抗病毒能力。  
  (B) 也有专家担心转基因作物可能对环境有危险。  
  (C) 这种技术还有些问题需要继续研究。  
  (D) 转基因作物同普通植物的区别只是多了能使它产生额外特性的基因。  
正确答案：A 
161. 阅读下面一段文字，完成1－5题。《中国新文学大系•散文二集》导言（节选） 郁达夫（1935年4月） 在四千余年古国的中国，散文的内容自然早已发达到了五花八门，无以复加。我们只须一翻开桐城派正宗的《古文辞类纂》[注]来看，曰论辨，曰序跋，曰奏议……一直到辞赋哀祭之类，它的内容①真富丽错综，活像一部二十四史零售的百货商店。这一部《古文辞类纂》的所以风行二百余年，到现在还有人在那里感激涕零的理由，一半虽在它的材料的丰富，但一半也在它的分门别类，能以一个类名来决定内容②。但言为心声，人心不同又各如其面，想以外形的类似而来断定内容的全同，是等于医生以穿在外面的衣服而来推论人体的组织；我们不必引用近代修辞学的分类来与它对比，就有点觉得靠不住了。所以近代的选家就更了一步，想依文章本体的内容③,分类而辨体。于是乎近世论文章内容者，就又把散文分成了描写、叙事、说明、论理的四大部类了，还有人想以实写、抒情、说理的三项来包括的。 从文章的本体来看，当然是以后人分类方法为合理而简明；但有些散文，是既说理而又抒情，或再兼以描写记叙的，到这时候，你若想把它们来分类合并，当然又觉得困难百出了，所以我们来论散文的内容，就打算先避掉这分类细叙的方法。 我以为一篇散文的最重要的内容，第一要寻这“散文的心”；照中国旧式的说法，就是一篇的作意，大约就是这“散文的心”了。有了这“散文的心”，然后方能求散文的体，就是如何能把这心尽情地表现出来的最适当的排列与方法。到了这里，文字的新旧等工具问题，方始出现。 中国古代的国体组织，社会因袭，以及宗族思想等等，都是先我们之生而存在的一层固定的硬壳。这一层硬壳上的三大厚柱，叫作尊君、卫道与孝亲；经书所教的是如此，社会所重的亦如此，我们不说话不行事则已，若欲说话行事，就不能离反这三条教条，做文章的时候，自然更加要严守着这些古圣昔贤的明训了。这些就是从秦汉以来的中国散文的内容，就是我所说的从前的“散文的心”。 从前的散文的心是如此，从前的散文的体也是一样。行文必崇尚古雅，模范须取诸六经；不是前人用过的字，用过的句，绝对不能任意造作，甚至于之乎也者等一个虚字，也要用得确有出典，呜呼嗟夫等一声浩叹，也须古人叹过才能启口。此外的起承转合，伏句提句结句等种种法规，更加可以不必说了，一行违反，就不成文；你想，在这两重械梏之下，我们还写得出好的散文来么？ [注]《古文辞类纂》：清代姚鼐编，选录战国至清代古文辞赋。 [共5题] 
(1) 第一段有三个用黑体字和序号标出的“内容”，它们的所指是否相同 
  (A) ①和②相同    (B) ②和③不同  
  (C) ①和③相同    (D) ①②③都不相同  
正确答案：B 
(2) 对文中的“两重械梏”理解正确的一项是 
  (A) 尊君、卫道与孝亲的三大厚柱  
  (B) 把散文分成了描写、叙事、说明、论理的四大部类了，或者以实写、抒情、说理的三项来包括。  
  (C) 中国古代的国体组织，社会因袭，以及宗族思想等等。  
  (D) 建议正统思想，陈旧死板的表现形式  
正确答案：D 
(3) 关于中国新文学的散文的“心”，根据选文推断，下列说法中符合作者意图的是 
  (A) 散文应该表现作者个性  
  (B) 散文应该内容形式统一  
  (C) 散文应该反映民族文化  
  (D) 散文应该突破两重械梏  
正确答案：A 
(4) 根据全文，对中国散文评介正确的一项是 
  (A) 中国散文重视学习古代，“行文必崇尚古雅，模范须取诸六经”，所以文化底蕴深厚。  
  (B) 虽然它的材料丰富，但它的思想是严守教条的；虽然它能分门别类，但它的分类不够合理简明。  
  (C) 散文重视表达方式，把散文分成了描写、叙事、说明、论理的四大部类了，还有人想以实写、抒情、说理的三项来包括的。  
  (D) 有些散文，是既说理而又抒情，或再兼以描写记叙的多种方式。  
正确答案：B 
(5) 作者认为“一篇散文的最重要的内容，是要寻这――散文的心”，正确的理解是： 
  (A) 作者认为散文最重要的是精神内核，语言形式等并不重要  
  (B) 作者认为散文的“心”就是内容要为政治服务，做社会的喉舌。  
  (C) 作者认为散文要有感而发，源于真实的感悟，抒写真情实感。  
  (D) 作者认为散文的精神内涵在古文中有，今人少有。  
正确答案：C 
参考答案：

162. 阅读下面一段文字，完成1－5题。美国科学家声称，每人生来有两个脑，即颅脑与肠脑。 肠脑位于食管、胃脏、小肠与结肠内层组织的鞘中，含有神经细胞、神经传递质、蛋白质和复杂的环行线路。结肠炎、过敏性肠综合症等都与肠脑内产生的问题有关。肠脑中几乎能找到颅脑赖以运转和控制的所有物质，如血清素、多巴胺、谷氨酸、去甲肾上腺素、一氧化氮等。此外，肠脑中还存在多种被称为神经肽的脑蛋白、脑啡肽以及对神经起显著作用的化学物质。 颅脑面临惊恐时释出的应激激素会冲击胃脏以生痉挛；惊恐又引起交感神经影响肠脑的血清素分泌量。应激激素过分刺激还会导致腹泻。当情绪压抑时，食管神经受到高度刺激会感到吞咽困难；颅脑释出的应激激素还会改变胃脏与食管间的神经功能，导致胃灼热。 最初的脑神经系统起始于管形动物，生存竞争需要更复杂的颅脑，从而发展了中枢神经系统。重要的肠神经系统不能进入头颅与胃肠相联，而为了适应高级动物进食和消化的需要，自然法则就保存了有独立功能的肠神经系统。就人而言，早期胚胎发育中产生的神经脊，一部分进入了中枢神经系统，另一部分变成肠神经系统，通过迷走神经连接两者——颅脑和肠脑。 [共5题] 
(1) 根据文意，肠脑之所以称为'脑'，下列理解不准确的一项是 
  (A) 它是不依赖中枢神经系统而独立活动的神经系统。  
  (B) 它的物质构成中含有神经细胞及对其起显著作用的物质。  
  (C) 它具有同颅脑一样的能够控制肠胃运转的独立功能。  
  (D) 它起源于管形动物的脑神经系统并从中分化出来。  
正确答案：A 
(2) 根据文意，对“肠脑中几乎能够找到颅脑赖以运转和控制的所有物质”一句，理解正确的一项是 
  (A) 颅脑赖以运转和控制的绝大部分物质存在于肠脑之中。  
  (B) 颅脑依赖肠脑中的绝大部分物质进行运转和控制活动。  
  (C) 肠脑中具有与颅脑赖以运转和控制所需相同的绝大部分物质。  
  (D) 肠脑中所有的物质与颅脑赖以运转和控制的物质几乎相同。  
正确答案：C 
(3) 下列解说，符合原文意思的一项是 
  (A) 应激激素作用于肠脑引起肠神经系统化学物质的改变。  
  (B) 情绪的变化是肠脑和颅脑发生联系的重要渠道。  
  (C) 进食和消化的需要是肠神经系统形成的基础条件。  
  (D) 重要的肠神经系统因不能进入头颅而成为独立系统。  
正确答案：D 
(4) 对本文所提供的信息，理解不准确的一项是 
  (A) 美国某些科学家否定了每人只有颅脑的观点。  
  (B) 美国某些科学家对肠神经的位置和功能提出了新的见解  
  (C) 美国某些科学家对肠胃疾病的产生补充了新的见解。  
  (D) 美国某些科学家对人类某些器官的发生过程提出新观点。  
正确答案：B 
(5) 根据文意，对这项科学研究理解正确的是 
  (A) 颅脑和肠脑源于早期胚胎发育中产生的神经脊，但在进化的过程中，一部分进入了中枢神经系统，成为颅脑；另一部分变成肠神经系统，即肠脑，两者通过迷走神经连接。  
  (B) 胃灼热由颅脑释出的应激激素而导致，所以颅脑对肠胃系统也有支配作用。  
  (C) 重要的肠神经系统不能进入头颅与胃肠相联，自然法则就使肠神经系统有独立的功能。  
  (D) 应激激素过分刺激还会导致腹泻。食管神经受到高度刺激会感到吞咽困难；可见颅脑和肠脑是交互作用的。  
正确答案：A 
163. 阅读下面一段文字，完成1－5题。 是什么让德兰修女走上普渡众生这条路？ 德兰修女(Mother Teresa)于1910年8月27日，出生在南斯拉夫一个叫史可比亚的城市。她的父母都是阿尔巴尼亚人，她的领洗姓名叫阿格蕾丝。阿格蕾丝的父亲是个勤快的农人，而她的母亲则是个谦顺而快乐的农家主妇，家里除了务农外，还经营一间小药店，生活（ ）不是很富裕，（ ）她的父母都是虔诚的天主教徒，（ ）家里（ ）充满著欢笑和祥和之声。 阿格蕾丝是三个孩子中的老大，还有一弟一妹。她虽然身材瘦弱，却一直帮助父母担负起照顾弟妹的责任。阿格蕾丝在念小学的时候，从不偷懒，并善于思考。她不但是个乖巧的孩子，而且非常活泼，常开一些无伤大雅的玩笑，惹人喜爱。一到星期天便会去教堂礼拜。邻居和家人的朋友都认为她将来一定会嫁给有钱的人，是个有出息的姑娘，而阿格蕾丝也常常憧憬自己美好的未来。 她12岁那年的春天，为了庆祝复活节，阿格蕾丝的母亲送给她一本书，书名是《亚西西的圣方济各》。这本书记叙述的是12世纪时一位修士方济各的事迹。方济各是意大利亚西西城一个商人的儿子，在一场战争中他被俘虏，患了一场重病，一年后才康复，自此之后他便追随耶稣基督，作了一名修士，为穷人及病人服务。方济各在所不惜，义不容辞地为这些被人抛弃的患者服务，甚至用嘴去清洗病人的伤口。 读完这本书，12岁的阿格蕾丝感动万分。有一天，她心里突然冒出一种莫可名状的感觉，似乎是要指引她走向一条新的道路，她不由自主地自问：“我们生活在这世界中，并不是单单只为追求自身的幸福,而应做些特别的奉献。我是否能为主做些奉献呢？”随着时间的推移，阿格蕾丝的这种想法不但没有淡化，反而愈来愈强烈。她18岁时从高级女子中学毕业。有一天，一位神父来她家拜访她的父母，并询问他们是否愿意捐钱赞助罗特列修道院的修女们到印度的加尔各答工作，阿格蕾丝的父母立即慷慨地答应。在一旁听着神父和父母谈话的阿格蕾丝听了这些话心里暗想：“我要和她们一起到印度去。” 1929年秋天，阿格蕾丝告别了家人和故乡，和其他修女一起，踏上了去印度南部的漫长旅程。经过近两个月的航行，轮船终于到达印度西部的卧亚城。在卧亚城停留数日后，阿格蕾丝她们继续乘船前进，沿着印度南部“突出的尖角”绕行，历时两周，终于到达东海岸边上的加尔各答市。从此，阿格蕾丝便在加尔各答罗列特修道院开始了她修生的生活。不知不觉两年过去了，有一天，在祈祷中阿格蕾丝仿佛听到了主的声音，主对她说：“阿格蕾丝，你应该做一名修女，将福音传给世人。”一心一意要成为修女的阿格蕾丝惊喜万分，她把这件事告诉了院长，并提出首次誓愿的请求，所谓首次誓愿就是立志成为修女。她于1997年去世。 【注】德兰修女是1979年诺贝尔和平奖获得者，被誉为继1952年史怀泽博士获得诺贝尔和平奖以来最没有争议的一位得奖者，也是20世纪80年代美国青少年最崇拜的4位人物之一。她创建的仁爱传教女会有4亿多美金的资产，世界上最有钱的公司都乐意无偿捐钱给她，她赢得了全世界人民的爱戴。然而，当她去世时，她全部的个人财产，就是一张耶稣受难像，一双凉鞋和三件旧衣服。诺贝尔奖委员会在颁奖词中说：“尊重人，尊重他或她的尊严和生来就有的价值。最孤独的人、最可怜的人和快要死的人都得到她的同情，而这种同情不是以恩赐的态度，而是以对人的尊重为基础的。” [共5题] 
(1) 在括号处应填入的词语是 
  (A) 但是 因为 所以 总是  
  (B) 因为 所以 总是 但是  
  (C) 因为 所以 但是 总是  
  (D) 所以 因为 总是 但是  
正确答案：A 
(2) 通读全文，请找出是“让德兰修女走上普渡众生这条路的”的不正确的原因 
  (A) 主观原因：个性善良。  
  (B) 客观原因：方济各的影响。  
  (C) 家庭影响；其他宗教人士的影响。  
  (D) 想借此机会出人头地。  
正确答案：D 
(3) .第2自然段写到她帮助父母照顾弟妹、从不偷懒、善于思考、活泼、爱开玩笑、惹人喜爱、有出息、常憧憬美好未来、有人认为她将来一定会嫁给有钱的人，等等。作者这样写有哪些意图？错误的理解是 
  (A) 意在表明她走上普渡众生道路的性格基础。  
  (B) 善良、富有同情心、责任感。  
  (C) 意在突出其做出这种选择的没有意义。  
  (D) 活泼、有出息、她憧憬美好未来，能嫁给有钱人，却甘愿做一名修女，普渡众生。  
正确答案：C 
(4) 德兰修女是人道主义的伟大代表，请结合文本说说德兰修女身上反映了人道主义的哪些特点，并结合社会实际谈谈人道主义思想的现实意义。理解不当的一项是： 
  (A) 人道主义的现实意义：从社会需要角度考虑，构建和谐社会需要人道主义精神  
  (B) 从关心人群生存状态考虑：弱势群体需要人道主义关怀  
  (C) 反映的人道主义的特点：善良、同情心、牺牲精神、平等博爱。  
  (D) 当今社会依然有些人利欲熏心，为个人利益而牺牲大众利益，不利社会和谐。  
正确答案：D 
(5) 本文的教育意义，理解不正确的有： 
  (A) 社会依然存在贫富不均，老弱病残、灾难困苦依然存在。  
  (B) 人道主义今天没有现实意义  
  (C) 从关心人群生存状态考虑：弱势群体需要人道主义关怀。  
  (D) 善良、同情心、牺牲精神、平等博爱等今天应积极提倡。  
正确答案：B 
164. 阅读下面的文字，完成1—5题铅中毒对儿童智力的危害及其预防 随着生活环境的改变，铅作为一种隐型的杀手已经悄悄地潜入每一个家庭。铅作用于人体后能产生神经毒性，对中枢和周围神经系统均有明显的损害作用。铅与人体中的巯基紧密结合，从而对含巯基的各种酶的活性产生严重影响，首先是乙酰胆碱的合成和释放减少，而乙酰胆碱是和学习、记忆等过程密切相关的，是正常智力发育所必须的一种神经递质。铅还可抑制血红素代谢过程中的δ-氨基乙酰丙酸脱水酶，使δ-氨基乙酰丙酸转化成卟啉的过程受阻，从而使本身具有假性神经递质作用的δ-氨基乙酰丙酿大量堆积，长期增多可引起思维改变和智力缺陷。实验研究表明，血铅水平在100μg/L以上时即对智力发育产生不可逆的损害，即使是轻度的铅中毒早期也可引起患儿注意力涣散、记忆力减退，理解力降低与学习困难，或者导致儿童多动症或儿童抽动症，前者表现为注意力不集中、好走神，自制力差，多动过度，冲动任性，难管教，缺乏时间和任务观念，学习困难等，常因心理缺陷导致智力发育不平衡；后者表现为交替出现的眨眼、咧嘴、耸鼻、摇头、扭脖子、耸肩、甩胳膊、踢腿，喉部异常发音等，常因维发性精神异常、强迫症、恐怖等妨碍智力发育。严重的铅中毒会使孩子成为低能儿或死亡。儿童在日常生活中对铅的接触是多方面的，有资料表明，婴幼儿每天通过吸吮自己的手指可食入尘土0.1—0.5g，而尘土中即富含大量的铅、食品袋上印刷字、绘画的彩色油墨亦含有大量的铅；油漆、陶瓷用品、生活器皿上的绘画亦含有铅；含铅量过高的食物如松花蛋、爆米花等。此外，汽车尾气及大气环境的污染，也是儿童铅中毒的罪魁祸首，儿童长久地接触上述含铅的物质，就会引起铅中毒，血液中血铅含量明显高于正常值，有研究发现，-铅浓度大于1.93微摩/开时，儿童的精神机能就会发生紊乱，逐渐变得散漫，组织能力差，上课不能集中注意力，学习成绩下降，经临床实践，对于一些病因不明的患儿，用青霉胺驱铅治疗后，症状可以得到缓解，因此可以断定高铅是小儿多动症的病因之一。 近年来，随着我国工业和交通事业迅猛发展，铅污染日趋严重，已经成为影响人们健康的大公害。据测定，当人体内的血铅浓度超过30微克/30毫升时，就会出现头晕、肌肉关节痛、失眠、贫血、腹痛、月经不调等症状。大部分儿童多动症患者血铅浓度高于正常值。这一情况与近年来国内有关报导即体内铅增高可引起小儿神经、精神方面的异常，尤其是多动症的观点是一致的。 我国儿童铅中毒的原因主要有含铅废气对环境的污染、铅作业工人对家庭环境的污染、学习用品及玩具的污染、住房采用含铅量较高的涂料、常食含铅食物、儿童饮用罐头饮料的频率高以及父母大量吸烟等。因此可从以下几方面预防铅中毒。①减少儿童在马路上的时间，特别是汽车流量高时；②父母为铅作业工作者，应尽可能减少通过工作服，手、头发等将铅带入家中污染家庭环境；③在住房装修应尽可能用无铅涂料特别是儿童的卧室；④少食或少饮用罐头食品或饮料，少吃爆米花，含铅皮蛋等食品；⑤父母尽可能少吸或不吸烟以改善环境；⑥及时发现可疑的临床症状，及时治疗，将其危害降低到最低程度，对于多动症和抽动症患儿更需尽早治疗，以免由于心理障碍的加重而给治疗带来困难。 [共5题] 
(1) 对于“高铅是小儿多动症的病因之一”的理解，不正确的是 
  (A) 轻度的铅中毒早期也可引起患儿注意力涣散、记忆力减退。  
  (B) 铅与人体中的巯基紧密结合，从而对含巯基的各种酶的活性产生严重影响。  
  (C) 乙酰胆碱的合成和释放减少，而乙酰胆碱是和学习、记忆等过程密切相关的。  
  (D) 严重的铅中毒会使孩子成为低能儿或死亡。  
正确答案：D 
(2) “儿童在日常生活中对铅的接触是多方面的”，理解不当的是：C 
  (A) 废气对环境的污染。  
  (B) 家庭环境的污染、学习用品及玩具的污染  
  (C) 乙酰胆碱的合成和释放减少，而乙酰胆碱是和学习、记忆等过程密切相关的。  
  (D) 住房装修应尽可能用无铅涂料特别是儿童的卧室  
正确答案：C 
(3) 铅能“作为一种隐型的杀手”的主要原因是 
  (A) 铅作用于人体后能产生神经毒性。  
  (B) 铅与人体中的巯基紧密结合，从而对含巯基的各种酶的活性产生严重影响。  
  (C) 乙酰胆碱的合成和释放减少，而乙酰胆碱是和学习、记忆等过程密切相关的。  
  (D) 严重的铅中毒会使孩子成为低能儿或死亡。  
正确答案：A 
(4) 对“儿童在日常生活中对铅的接触”表述不准确的一项是 
  (A) 通过吸吮自己的手指接触，因为手指上沾有尘土，尘土富含铅。  
  (B) 通过食品袋等生活用品接触，因为这些用品含铅。  
  (C) 食用含铅量过高的食物如松花蛋、爆米花等。  
  (D) 生活在被污染的环境中。  
正确答案：B 
(5) 根据原文已有信息所推出的结论不合理的一项是 
  (A) 婴幼儿吸吮自己的手指可以使灰尘入口，但这几乎没有办法解决。  
  (B) 食品袋油漆、陶瓷用品、生活器皿上的绘画导致的儿童铅接触是可以采取办法解决的。  
  (C) 些儿童表现散漫，组织能力差，上课不能集中注意力，学习成绩下降，其实不是他们的思想态度不好，家长不能想当然地批评他们。  
  (D) 发现铅中毒相起的可疑的临床症状，及时治疗，对儿童一点损害都不会有。  
正确答案：D 
165. 阅读下面一段文字，完成1－5题。　 贝多芬之谜音乐的作用并不止于创造悦耳的乐式①，它还能表达感情。你可以津津有味地欣赏一首巴赫的序曲，好像观赏精美的波斯地毯一样，可是乐趣也只限于此。莫扎特则不然，听了他的《唐璜》前奏曲②，你不可能不怀有一种复杂的心情。它充满了魔鬼式的欢乐，但又使你有一定的心理准备去迎接可怖的世界末日。听莫扎特的《天神交响乐》最后一章，你会觉得那是狂欢的音乐，响亮的鼓声如醉如狂，从头到尾交织着一种不寻常的悲伤之美。莫扎特的乐章又是乐式设计的杰作。贝多芬所做的，是把音乐完全用作表现心情的手段，完全不把设计乐式本身作为目的。也正是这一点，使得某些与他同时的伟人不得不把他当做一个疯人。不错，他一生非常保守地使用旧的乐式，但是他给它们注入惊人的活力和激情，包括产生于一定思想、信念的那种最高的激情，结果不仅打乱了旧乐式的对称，而且常常使人听不出在感情的风暴下竟还有什么乐式存在了。他的《英雄交响乐》一开始使用了一个乐式（这是从莫扎特幼年的一个前奏曲里借来的），跟着又使用了另外几个漂亮的乐式；这些乐式被赋予了巨大的内在力量，所以到了乐章的中段，这些乐式就全被不客气地打散了。于是，在只追求乐式的音乐家看来，贝多芬是发了疯了。他这么做，只是因为他觉得非如此不可，而且还要求你也觉得非如此不可呢。这就是贝多芬之谜。他有能力设计最好的乐式；他能写出使你终身受用不尽的乐式；他能挑出那些最枯燥无味的旋律，把它展开得那样引人，使你听上一百次也每次都能发现新东西：一句话，你可以拿所有用来形容以乐式见长的作曲家的话来形容他，但是他的病症，也就是不同于别人之处，在于那激动人心的品质。他能使我们激动，用他那奔放的感情左右我们。一位法国作曲家听了贝多芬的音乐觉得不舒服，说：“我爱听了能使我入睡的音乐。”是的，贝多芬的音乐是使你清醒的音乐；而当你想独自一个静一会儿的时候，你就怕听他的音乐。懂了这个，你就从18世纪前进了一步，也从旧式的跳舞音乐前进了一步，不仅懂得贝多芬的音乐，而且也能懂得贝多芬以后最有深度的音乐了。注：①乐式：指音乐作品的结构形式。②《唐璜》莫扎特（1756－1791）根据传说而写的歌剧，交织着悲剧和喜剧成分，主人公唐璜是个放纵的贵族，结局是被送入了地狱。 [共5题] 
(1) “一位法国作曲家听了贝多芬的音乐觉得不舒服”的原因是 
  (A) 贝多芬的音乐是使人清醒的音乐，有不同于别人之处的激动人心的品质。  
  (B) 他能挑出那些最枯燥无味的旋律，把它展开得那样引人，使你听上一百次也每次都能发现新东西：  
  (C) 贝多芬所做的，是把音乐完全用作表现心情的手段，完全不把设计乐式本身作为目的。  
  (D) 莫扎特的乐章又是乐式设计的杰作。  
正确答案：A 
(2) 下面对文章理解不当的一项是 
  (A) 第二段中提到的“某些与他同时的伟人”，所指的一类人是：当时的某些只追求乐式的有名的音乐家  
  (B) 最后一段中，作者所说的“最有深度的音乐”是指：具有产生于思想、信念的最高激情的音乐。  
  (C) 作者认为贝多芬的音乐成为一个“谜”的原因是：a.他能设计出最好的乐式，b.又完全不把设计乐式本身作为目的。  
  (D) “怕听他的音乐”是说一般人听不懂他的音乐，感到晦涩难懂，所以害怕听他的音乐。  
正确答案：D 
(3) 根据文意，概括从巴赫到莫扎特到贝多芬在音乐创作上的发展变化的正确的一项是： 
  (A) 莫扎特的音乐充满了魔鬼式的欢乐，但又使你有一定的心理准备去迎接可怖的世界末日，让人如醉如狂，  
  (B) 巴赫—只讲究乐式；莫扎特—即讲究乐式，又表达感情贝多芬—感情突破乐式  
  (C) 贝多芬所做的，是把音乐完全用作表现心情的手段，完全不把设计乐式本身作为目的  
  (D) 从旧式的跳舞音乐前进了一步，发展了交响乐的表现力。  
正确答案：B 
(4) 下列说法，不符合原文意思的一项是 
  (A) 不喜欢贝多芬作品的人也为他的激情所左右  
  (B) 贝多芬常常保守地使用旧的乐式  
  (C) .贝多芬的作品常常没有乐式  
  (D) 与贝多芬同时的“伟人”们既不理解他，又无法否认他的成就  
正确答案：C 
(5) 对于“音乐的作用并不止于创造悦耳的乐式，它还能表达感情”的理解正确的一项是 
  (A) 贝多芬的音乐是使你清醒的音乐；而当你想独自一个静一会儿的时候，你就怕听他的音乐。  
  (B) 音乐可以注入惊人的活力和激情， 产生思想、信念的最高的激情。  
  (C) 贝多芬所做的，是把音乐完全用作表现心情的手段，完全不把设计乐式本身作为目的。  
  (D) 莫扎特的乐章又是乐式设计的杰作。  
正确答案：B 
参考答案：

166. 阅读下面一段文字，完成1－5题。鸿雁在中国古代诗词中的审美意蕴　　 在中国古代诗词中，鸿雁作为审美对象，具有丰富的美学意蕴。　 鸿雁是随阳之鸟，它虽然在季节和环境的渲染下带有'秋'的意象，但它与蟋蟀、鸣蝉等秋虫之美仍有所不同。听秋虫之浅吟低唱，不免产生物华将尽的寂寥之感，看鸿雁之布阵南征，则令人心胸开阔，精神振奋。'秋色萧条，秋容有红蓼；秋风拂地，万籁也寥寥。惟见宾鸿，冲入在秋空里，任逍遥'，便是对鸿雁这一美学特征的生动把握。鸿雁是健飞之鸟，翅膀拍动时频率适中，沉雄有力，不似鹰鹞猛悍桀骜，也不似鹤鹭之轻灵飘忽，而是给人以坚忍强劲的审美感受。在风频雨骤的春日或霜寒月冷的秋夜，当鸿雁结阵翱翔，引吭嘹唳、雄姿勃勃地掠过长空时，人们的这种审美感受就更加明显、强烈。鸿雁迁徙时常汇集成数十只、上百只的大群，在天空中列队飞翔。'蜃楼百尺横沧海，雁字一行书绛霄'；'白犬吠风惊雁起，犹能一一旋成行。'鸿雁这种行序整齐的飞行特征，使中国古代文人们赞叹不已。鸿雁健飞，且性情机警，南征北返时，中途很少停歇，人们能看到竦峙树端的鹰、栖息房梁的燕、兀立江滩的鹤鹭，却很难看到静态的鸿雁。中国古代诗词歌赋中，鸿雁大都以动态出现，鸿雁翔姿优美，亦刚亦柔，曹植的《洛神赋》中就有'翩若惊鸿，矫若游龙'之语。鸿雁南迁阵容非常壮观，在朔风凛冽、尘沙蔽日的秋冬之际，当一群群大雁雄姿勃勃地掠过长空时，亦能唤起古人雄浑悲壮的审美感受，这种感受对于边塞诗人来说，尤为强烈。'雁来惨淡沙场外，月出苍茫云海间。'借秋空雁阵渲染沙场征战的雄浑悲壮之貌。 在中国古代诗词中，托物言志与借景抒情是一个有机的统一体，两者不可截然分割，而对'雁'意象群的发掘，即能较好的说明这一问题。在中国古代咏雁诗词中，既有侧重'言志'的诗词，也有侧重抒情的诗词，但数量最多的还是抒情与言志有机结合、互为渗透的诗词。中国美学中的'景中情'与'情中景'互相联系又各具特征。巧于诗者或'景中情'，或'情中景'；神于诗者则情不虚情，景非滞景，情景互生，妙合无垠。这三种审美移情层次在中国古代咏雁诗中均能找到例证。 [共5题] 
(1) 下面对鸿雁习性特征所体现的相应的审美意蕴概括不够恰当的一项是 
  (A) 鸿雁身大体重，起飞以及飞行时，翅膀拍动，沉雄有力，给人以美的享受。  
  (B) 鸿雁迁徙时行序整齐，符合中国人喜欢整齐划一的审美情趣，能激发人们团结奋进的热忱。  
  (C) 鸿雁健飞，且性情机警，迁徙中很少停歇，使人们很容易联想到对光明与温暖的追求。  
  (D) 鸿雁飞翔时，常汇集数十只、上百只，其阵容相当壮观，容易引起人们无限的遐想。  
正确答案：C 
(2) 下列古代咏雁诗(词)，属于'抒情与言志有机结合、互为渗透'的一项是 
  (A) 列序横空，身世在云中，舞影动西风。云淡淡，月蒙蒙，身点破苍穹。  
  (B) "鸿志不汝较，奋翼起高飞"，"但当养羽翮，鸿举必有期"。  
  (C) 洞庭波起兮鸿雁翔，风瑟瑟兮野苍苍"，"雁飞高兮远难寻，空断肠兮思愔愔"。  
  (D) 塞下秋来风景异，衡阳雁去无留意，四面边声连角起。……浊酒一杯家万里，燕然未勒归无计。羌管悠悠霜满地，……  
正确答案：D 
(3) 文章最后一段中'这三种审美移情层次'指的是 
  (A) ①托物言志②借景抒情③托物言志与借景抒情相结合  
  (B) ①托物言志与借景抒情相结合②"景中情"和"情中景"③情不虚情，景非滞景  
  (C) ①景中情②情中景③情景互生  
  (D) ①"景中情"和"情中景"②情不虚情，景非滞景③情景互生  
正确答案：C 
(4) 根据原文提供的信息，以下说法不正确的一项是 
  (A) 在古代文学作品中，秋虫的审美基调一般表现为凄清低婉，鸿雁的审美基调则主要表现为辽阔高远。  
  (B) 中国古代对联常以"飞鸿"对"奔马"、"冥鸿"对"隐豹"、"摩天鸿"对"闹海蛟"，主要体现了古人的"亦刚亦柔"、"雄浑悲壮"的审美感受。  
  (C) 鸿雁列队飞翔时，"人"字形与"一"字形之间不断更替，动荡中呈现出鲜明的回旋往复之美。  
  (D) 情景互生，物我难辨，天人合一的艺术境界是中国古代诗词创作的最高美学境界，古人的咏雁诗不乏其例。  
正确答案：B 
(5) 下列理解错误的一项 
  (A) 鸿雁是中国诗歌中表情达意最集中的意象，可以表达各种复杂的情感。  
  (B) 在中国古代诗词中，托物言志与借景抒情是一个有机的统一体，两者不可截然分割  
  (C) 中国古代诗词中，鸿雁作为审美对象，具有丰富的美学意蕴  
  (D) 中国古代诗词歌赋中，鸿雁大都以动态出现，鸿雁翔姿优美，亦刚亦柔  
正确答案：A 
167. （阅读下面一段文字，完成1—5题。山中避雨 丰子凯 前天同了两女孩到西湖山中游玩,天忽下雨,我们[甲],看见前面有一小庙,庙门有三家村,其中一家是开小茶店而带卖香烛的.我们趋之如归.茶店虽小,茶也要一角钱一壶,但在这时候,即使两角钱一壶我们也不嫌贵了。 茶越冲越淡,雨越落落越大。最初因游山遇雨,觉得扫兴;这时候山中阴雨的一种寂寥而深沉的趣味牵引了我的感兴,反觉得比晴天游山趣味更好。然而两个女孩子不解这种趣味,她们坐在这小茶店里躲雨,只是[乙]苦闷万状.。我无法把所体验的境界为她们说明，也不愿使她们“大人化”而体验我所感的趣味。 茶博士坐在门口拉胡琴。除雨声外，这是我们当时所闻的唯一的声音。拉的是《梅花三弄》，虽然间阶摸得不大正确，拍子还拉得不错。这好像是因为顾客稀少，他坐在门口拉这曲胡琴来代替收音机作广告的。可惜他拉了一会儿就罢，使我们所闻的只是嘈杂而冗长的雨声，为了安慰两个女孩子，我就去向茶博士借胡琴。“你的胡琴借我弄弄好不好？”他很客气地把胡琴递给我。 我借了胡琴回茶店，两个女孩很欢喜。“你会拉的？你会拉的？”我就拉给她们看。手法虽生，音阶还摸得正。因为我小时候曾经请人家邻近的柴主人阿庆教过《梅花三弄》，又请过对面弄里一个裁缝司务大汉教过胡琴上的工尺（表示音阶的符号）。阿庆的教法很特别，他只是拉《梅花三弄》给我听，却不教你工尺的曲谱。他拉得很熟，但他不知工尺。我对他的拉奏望洋兴叹，始终学他不来。后来知道大汉识字，就请教他。他把小工调、正工调的音阶位置写了一张给我，我的胡琴拉奏由此入门。现在所以能够摸索出正确的音阶来，一半由于以前略有摸小提琴的经验，一半仍是根基于大汉的教授的。在山中小茶店里的雨窗下，我用胡琴从容的（因为快了要拉错）拉了种种西洋小曲，两个女孩子和着了歌唱，好像西湖上卖唱的，引得三家村里的人都来看。一女孩唱着《渔光曲》要我用胡琴去和她。我和着她拉，三家村里的青年们也齐唱起来，一时把这苦雨荒山闹得十分温暖。我曾经吃过七、八年音乐教师饭，曾经用钢琴伴奏过混声四部合唱，曾经弹过贝多芬的奏鸣曲，但是有生以来，没有尝过今日般的音乐的趣味。 两部空黄包车拉过，被我们雇定了。我付了茶钱，还了胡琴，辞别三家村的青年们，坐上车了。油布遮盖我面前，看不见雨景。我回味刚才的经验，觉得胡琴这种乐器很有意思。钢琴笨重如棺材，小提琴要数十百元一具。制造虽精，世间有几个能够享用呢？胡琴只要两三角钱一把，虽然音域有小提琴之广，也尽够演奏导常小曲。虽然音色不比小提琴优美，装配得法，其发音也还可听。这种乐器在我国民间很流行，剃头店里有之，裁缝店里有之，江北船上有之，三家村里有之。倘能多造几个简易而高尚的胡琴曲，使像《渔光曲》一般流行于民间，其艺术陶冶的效果恐比学校的音乐课广大得多呢。我离去三家村时，村里的青年们都送我上车，表示惜别。我也觉得有些儿依依（曾经搪塞他们说：“下星期再来！”其实恐怕我此生不会再到这三家村里去吃茶且拉胡琴了）。若没有胡琴的因缘，三家村里的青年对于我这路人有何惜别之情，而我又有何依依于这些萍水相逢的人呢？古语云：“乐以教和。”我做了七、八年音乐教师没有证实过这句话，不料这天在荒村中实证了。 一九三五年秋日 [共5题] 
(1) 第一、二自然段中的[甲][乙]处选择最恰当的词语 
  (A) 仓皇奔走 杞人忧天  
  (B) 豕突狼奔 怨天尤人  
  (C) 仓皇奔走 怨天尤人  
  (D) 豕突狼奔 杞人忧天  
正确答案：C 
(2) 第二自然段横线的这句话的完整意思是 
  (A) 表示我不满她们的幼稚。  
  (B) 表示我和她们之间有代沟。  
  (C) 表示我反对她们“大人化”。  
  (D) 表示我理解并尊重她们的真情实感。  
正确答案：D 
(3) 第五自然段写到“剃头店里有之，裁缝店里有之，江北船上有之”这种修辞方法的作用是 
  (A) 拟人 形象  
  (B) 排比 强调  
  (C) 比 反衬  
  (D) 夸张 强调  
正确答案：B 
(4) 第五自然括号内，作者写自己曾经搪塞青年们说：“下星期再来！”他当时说这句话的主要意图是 
  (A) 表示城里人的一种礼貌  
  (B) 存心敷衍  
  (C) 为了不伤害青年们的纯朴感情  
  (D) 脱口而出，没什么目的  
正确答案：C 
(5) 文中七处提到“三家村”。这“三家村”指的是 
  (A) 村名  
  (B) 三户人家的村子  
  (C) 偏僻的小村  
  (D) 缺少文化的乡村  
正确答案：B 
168. 阅读下面的文字，完成1-5题。 铜奔马正名 作为中国旅游标志的东汉铜奔马是1969年在甘肃武威出土的，据云当时被定名为“马踏飞燕”，也有学者引经据典，将其定名为“马超龙雀”。最后可能因为众说纷坛，无奈之下取名为“铜奔马”。“铜奔马”一名虽然简明扼要，但有马无燕，未惬人意。 最近有人在 光明日报 上撰文，更考定比物应名 飞廉铜马 其根据有二 一是《后汉书•董卓传》中有“飞廉铜马之属”的记载，二是“《三才图会》里的飞廉图，便是一只飞鸟”。愚意此说更属不妥。 首先，《三才图会》一书乃明朝嘉靖、万历间人所作，且《四库提要》认为其中采摭浩博，然间有冗杂虚构之病。其次，关于“飞廉”，注家多有出入。《墨子•耕柱》云：“夏后启使飞廉折金于山川。”《史记•秦本纪》云：“飞廉善走，父子俱以材力事殷纣。”以上两书显然认为飞廉是人。但是《淮南子•(人叔)真训》高诱注：“飞廉。兽名，长毛有翼。”《楚辞•离骚》王逸注：“飞廉，风伯也。”洪兴祖补注：“飞廉，神禽，能致风气。”可见飞廉到底是人是神，是兽是禽，古人也无定论。两汉之间神话颇多，汉代画像石中常有人骑神兽、驾神龙升天的景象。亦有骑马的形象，但神兽归神兽，马归马，在这些图案中各有其形。武威铜马是一件写实的作品，马足下的飞鸟亦然，所以很难将其与神话中的飞廉相提并论。至于《后汉书•董卓传》所说，当是飞廉归飞廉，铜马归铜马，非指一物，故文后有“之属”一词。 然而，武威铜马足下确有一鸟，其象征之意为人所关注。一提到马，人们很快想到奔腾如飞，而飞燕的速度同样也是无庸置疑的。历朝多有以燕喻良马之诗文，如南朝沈约诗有“紫燕光陆离”句，注：“紫燕，良马也。”梁朝简文帝诗云：“紫燕跃武，赤免越空。”二句中赤兔指良马，紫燕亦指良马。李善注谢灵运诗云：“文帝自代还，有良马九匹，一名飞燕骝。”在古代，武威铜马足下的飞燕无疑是用来比喻良马之神速，这种造型让人一看便知其意，所以铜马应直截了当取名为“紫燕骝”或“飞燕骝”，此名恰合古意，最为雅致贴切。 [共5题] 
(1) 第二段横线处标点正确的一项是 
  (A) 《 》 “ ”。 ：  
  (B) 《 》 “ ”。 。  
  (C) “ ” 《 》。 ：  
  (D) 《 》 “ 。” ：  
正确答案：A 
(2) 以下不属于作者为铜奔马正名的原因的一项是 
  (A) 作为中国旅游标志的东汉铜奔马，其名称一直众说纷纭  
  (B) 马踏飞燕”、“马超龙雀”二名跟铜奔马造型相合，但未被采用  
  (C) “铜奔马”一名中虽然有奔马，但是没有飞燕，不能令人满意  
  (D) “飞廉铜马”一名，比起“铜奔马”、“马踏飞燕”等更逊一等  
正确答案：B 
(3) 以下不用于作者否定“飞廉铜马”一名时所用证据的一项是 
  (A) 《三才图会》一书授作时代太晚，且有冗杂虚构之病  
  (B) 飞廉是人还是神，是兽还是禽，古人的说法并不一致  
  (C) 两汉之间神话颇多，汉代画像石中就有人骑神兽、神龙的景象  
  (D) 《后汉书•董卓传》“飞廉铜马之属”中，飞廉和铜马应是两物  
正确答案：C 
(4) 对原文最后一段中有关内容的理解，正确的一项是 
  (A) 从古到今的诗文中，有许多用燕子比喻良马奔腾如飞的例子  
  (B) “二句中赤免指良马”的“二句”指“紫燕光陆离”、“紫燕跃武”二句  
  (C) 铜奔马足下有一鸟，文中透露出这种造型的用意表明养马速度快于飞燕  
  (D) 作者认为，“紫燕骝”、“飞燕骝”的名称符合古人原意，又切合铜奔马的造型  
正确答案：D 
(5) 根据原文所给的信息，以下推断不正确的一项是 
  (A) 《四库提要》虽然比《三才图会》晚出，却是一部权威性的著作  
  (B) 高诱、王逸、洪兴祖三人都是我国古代学问渊博的注释家  
  (C) 在汉代画像石中，凡是有人骑马形象的图案，就不属于神话故事  
  (D) 在体会古人创意这一点上，“飞廉铜马”和“紫燕骝’两个命名是相似的  
正确答案：C 
